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Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
5t 3122, 3123. 3124. 3125 in 312^ 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te-
lefon št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova nI 3. Telefon St. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 
ulica 5. - Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica 4. — Telefon št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13. — Telefon št 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
š t 2. — Telefon št. 190 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub-
ljana št. 11-842; Praha čislo 78.180; 
Wien št 105.241. 

Restavracija Habsburžanov na Madžarskem 
Značilne izjave grofa Bethlena - Madžarsko stališče v 

vprašanju osnovanja unije evropskih držav 

Budimpešta, 19. junija d. Pri vče-
rajšnjem sprejemu inozemskih novi-
narjev je izjavil ministrski predsednik 
grof Bethlen na vprašanje, če bo ime-
lo izklicanie polnoletnost! bivšega pre-
stolonaslednika Otona kake posledice 
v madžarskem kraljevem vprašanju, 
med drugim tudi sledeče: 

»Vprašanje madžarskega kralja je 
popolnoma neodvisno od tega, ali po-
stane kdo polnoleten ali ne, in ga bomo 
reševali le s stališča važnih zunanje in 
notranje političnih vidikov. Danes pa 
ta problem še sploh ni zrel za debato. 
Tudi ne mislimo na to, da bi se z njim 
pečali v bližnji bodočnosti. Popolnoma 
napačno pa je mišljenje, ki ga zastopa 
rumunski ministrski predsednik Maniu, 
da krši vprašanje restavracije Habs-
buržanov trianonsko pogodbo, ker ta 
ne vsebuje o tej zadevi niti besede. 
Veže nas samo diplomatska zveza, ki 

smo .io dali poslaniški konferenci. Če 
bomo hoteli rešiti kraljevsko vpraša-
nče, se bomo pač morali v prvi vrsti 
pogajati le z velesilami.« 

Na vprašanje, da U je mogoča ru-
munsko-madžarska personalna unija, 
je odgovoril Bethlen: »To je bedarija!« 

Na vprašanje, kakšno stališče bo za-
vzela Madžarska do Panevrope, je mi-
nistrski predsednik Bethlen izjavil: 
»Vzdrževanje miru je v interesu vsake 
nacije. Vendar ne zadošča izraziti sa-
mo željo za ustanovitev Zedinjenih dr-
žav Evrope, ampak se mora najprej 
urediti razmerje med posameznimi dr-
žavami. Najprej ie treba likvidirati ob-
stoječe krivice. Madžarska je priprav-
ljena sodelovati pri novi ureditvi Ev-
rope, vendar se ji morajo najprej za-
sigurati pogoji, ki ji bodo omogočili 
bodoči razvoj.« 

Lord Strickland o položaju na Malti 
Ukinitev ustave bi značila veliko koncesijo Vatikanu in 
priznanje upravičenosti politike klerikalno-nacijonali-

stične stranke 
London, 19. junija, d. Predsednik 

malteške vlade, lord Strickland, je po-
dal anglešk.m novinarjem daljšo izjavo 
o poiložaju na otoku Malti in o vzrokih 
svojega naglega prihoda v London. 
Uvodoma je naglasi!, da se bo sestal v 
Londonu z odličnimi angleškimi držav-
niki in koitiferiral z njimi o načinu re-
šitve malteškega vprašanja. V petek se 
bo vršila posebna seja angleške vlade, 
ki se bo baviia specijelr.o s tem vpraša-
njem. Lord Strickland ni dospel v Lon-
don na poziv angleške vlade, temveč iz 
iastne inicijative, ker hoče delavsko 
vlado podrobno obvestiti o položaju na 
Malti in preprečiti razne intrige kleri-
kalnih krogov iz vrst malteške nacio-
nalistične stranke. 

V dobro informiranih krogih trdijo, 
da ni izključeno, da bo angleška vlaida 
ukinila ustavo, ki jo je dobila Malta le-
ta 1921. V tem primeru bo najbrže na 
Malti vzpostavljen stari režim, kar bi 
predvsem škodovalo konstitucionafai 
stranki, ki jo vodi lord Strickland. Po 
mnenju lorda Stricklanda in njegove 
stranke bi storila angleška vlada veliko 
napako, če bi ukinila ustavo, ker bi to 
pomenilo, da poniža Malto zopet na 
stališče navadne kolonije. Obenem pa 

bi taka rešitev pomenjala tudi ukinitev 
malteške avtonomije in veliko konce-
sijo Vatikanu, ker bi zaradi te ukinitve 
padla tudi vlada lorda Stricklanda, pro-
ti kateri vodi Vatikan tako ogorčeno 
borbo. 

Lord Strickland je izjavil, da bo bra-
nil na vse mogoče načine malteško av-
tonomijo in to tem bolj, ker je položaj 
na Malti povsem normalen. Po njego-
vem poročilu ni na Malti nobenih izgre-
dov in nemirov, niti ne obstoji kak res-
nejši pokret, ki bi ga bilo mogoče pri-
merjati z indskim nacionalističnim gi-
banjem. Bodočnost Malte je v rokah 
angleške vlade, dolžnost malteške vla-
de pa je obvestiti London o resničnem 
položaju na Malti in mu nasvetovati po-
stopanje, ki bo najbolj odgovarjalo an-
gleškim interesom. Velika napaka bi 
bila, če bi se ukinilo ustavo, ker zado-
stuje popolnoma, če se jo tolmači tako, 
kakor so jo priredili in zamislili malte-
ški rodoljubi. Sedanja ustava nudivse 
garancije za to, da bo ostala Malta tu-
di v bodoče kot glavno opor šče angle-
škega brodoVja v Sredozemskem mor-
ju pod neposrednim in neokrnjenim an-
gleškim vplivom. 

Po ostavki ministra dr, Moldenhauerja 
Državni kancelar dr. Brimmg zavlačuje rešitev delne 
vladne krize - Nadaljevanje pogajanj s strankami 
Berlin, 19. iuniHa, g. Kriza, ki je na-

stala zaradi demisiie finančnega mini-
stra Moldenhauerja, čaka še vedno na 
rešitev. Državni kancelar dr. Bruning 
še ni odpotoval k predsedniku Hinden-
bu.rgu na njegovo posestvo v vzhodni 
Prusiji, da mu predloži demisijsko pro-
šnjo ter imenovanje naslednika. 

To zavlačevanje pa ni našlo razume-
vanja v nemški javnosti. Dr. Bruning 
\ie izjavil, da bo v Berlinu nadaljeval 
pogajanja. V solboto 'bo otvori] konfe-

renco dežel ter počakal na rezultate 
nedeljskih dežeinozborskih volitev na 
Saksonskem. Zdi se, da hoče državni 
kancelar samo pridobiti na času, ker ho-
če od predloga glede kritja primanjk-
ljaja državnega proračuna rešiti, kar se 
še rešiti da. Zaprosil je dir. Moldenhau-
erja, naj ostane še na svojem mestu, 
da se bo mogel z rt.«m posvetovati o 
izpramemfbalh v finančnem načrtu. Tudi 
pogajanja z voditelji strank se bodo zo-
!>et pričela. 

Pomirjenje v španiii 
Ukrepi španske vlade zaradi povišanja ameriških carin — Neuteme-

ljeno nazadovanje tečaja pesete 

McdrjtJ. 19. juniia z. Ministrski svet se ie 
obširno bavil z voFvom novega ameriške-
ga carinskega zakona na španski izvoz, 
zlasti sadia. ter sklenil podvzeti obrambne 
mere proti ogrožitvi španskega izvoza, ki 
je nastala zaradi zvišan i a ameriških carin. 
Imenovana ie bila posebna komisija ood 
predsedstvom državnega podtaiinika, ki se 
bo baviia s tem vprašanjem. 

Pri raizoravi o problemu valute ie mrnii-
strski Predsednik ooudarial. da padec pe-
sete z ozircm na gospodarski ooložaii Špa-
nile nikakor ni upravičen. Ministrski svet 
se ie pridružil mneniu ministrskega pred-
sednika. ker bi izredne intervencije Ie še 
boli povečale težave. Ministrski predsed-

nik ie končno izrazil žela o. nai se čiim prei 
skliče Parlament. 

. Kar se tiče notraniieipoliti onega ooložaiia. 
man istrski svet ugotovil, da ie nastopilo 

sirom Soaniie pomirjenje in da ni zazna-
movati že dalje časa nobenih novih ne-
mirov. Opažati ie. da ie tudi republikansko 
usmerjeno diiaštvo Postalo v stvoiii borbi 
zmernejše in da se izosrMie spopadov s 
potaio. Agitacija republikancev ie sicer še 
vedpo zelo iaka. vendar oa se vrši v za-
konitem okviru in onuščajo republikanci na 
svoiih shodih dSrektne napade proti dina-
st i j ter se zadovoiliuiejo s kritiziraniem 
tovsega m obstoječega režima. 

Napad na poljsko 

poslaništvo v Berlinu 
Berlin, 19. junija, g. Zaradi napada ne* 

znanih storilcev na poljski generalni kon« 
zulat na Kurfuerstendammu, pri katerem 
je bilo ubitih več šip, se je danes oglasil 
pri poljskem poslaniku šef protokola zu« 
nanjega ministrstva grof Tattenbach ter 
mu izrazil v imenu zunanjega ministrstva 
obžalovanje. Zagotovil ga je, da se bo za* 
deva strogo preiskala. Do sedaj preiskava 
ni imela nobenih uspehov. 

Neresnične vesti o potovanju 
kralja Ferdinanda 

Berlin, 19. junija. AA. V zvezi s poro« 
čilom »Dailv News«, da je bivši bolgarski 
car Ferdinand na potu v Sofijo in da se 
zdaj incognito mudi v Rumuniji, izjavlja 
maršal dvora bivšega bolgarskega kralja v 
Koburgu, da se bivš: bolgarski kralj Fer« 
dinand nahaja v Koburgu. O kakem po* 
vratku v Bolgarijo maršalu dvora ni nič 
znanega. 

POZDRAV AMERIŠKIH SOKOLOV 
DOMOVINI 

Ob prihodu v Jugoslavijo pošiljajo ameriški Sokoli in Sokolice 
prisrčno poslanico Jugoslovenski javnosti 

LJubljana, 19. junija. Danes dopoldne 
so se pripeljali v Ljubljano ameriški So-
koli in Sokolice, ki se nahajajo na potu 
na vsesokolski zlet v Beogradu. (Glej 
2. stran.) Sestre in bratje iz Amerike so 
nas naprosili, naj preko »Jutra« pošlje-
mo vsej jugoslovenski javnosti nasled-
nji njihov 

pozdrav domovini : 
V borbi za življenje obsojeni, da živi-

mo daleč od domovine svoje in svojih 
očetov, smo osnovali svoj dom in svo-
je ognjišče v veliki in svobodni državi 
severnoameriški. Našli smo zaslužek in 
zagotovili sebi in svojim otrokom vsak-
danji kruh, a vendar ne moremo poza-
biti domovine, v kateri živijo naši brat-
je in v kateri so naše oči prvič zagle-
dale beli dan. 

To je razlog, da zopet prihajamo v 
domovino, gnani kakor od višje sile. 
Prihajamo pa posebj tudi zato, da se 
pridružimo veličastnemu vseslovanske-
mu in vsesokolskemu slavju. 

Kot Slovani in kot Sokoli poznamo 
in pojmujemo vlogo Sokolstva. Vemo, 
da je Sokolstvo prapor in znamenje, 
okoli katerega se zbirajo vse slovan-

ske moči, simbol našega bratstva in 
edinstva. Zato hočemo, da se v tem ve-
likem zboru čuje tudi naša beseda. 

Prihajamo nadalje tudi zato, da vidi-
mo in da kakor neverni Tomaž položi-
mo roko na vse rane naše domovine, 
ker so prišli tudi k nam v Ameriko 
krivi preroki, hoteč sejati seme mržnje, 
razdora in zla. Govorili so, da v domo-
vini naših dedov gospoduje sila, da ni 
svobode in pravega bratstva. 

Prišli smo, da si ogledamo vse in da 
po povratku povemo vsem onim bra-
tom, ki niso mogli z nami, kaj smo vi-
deli, ter jih opozorimo, naj ne verja-
mejo krivim prerokom, marveč nam, ki 
smo vse videli in presodili z lastnimi 
očmi. 

Ne prihajamo taki, kakršni bi morali 
biti. Deset minulih let, deset let po-
greškov in prepira, deset let strankar-
ske pohlepnosti po oblasti, carstva mrž-
nje in zla med vami, — to je oslabilo 
naše zaupanje v vas in, kar je še hujše, 
odrazilo se je to in zapustilo svoje zle 
sledove tudi med vsem našim izselje-
nim narodom. 

Zmedle so nas vesti o dobrem in 
zlem, zato prihajamo kot vaši bratje, 

da vas vidimo in da se pogovorimo z 
vami. Ravno zato, ker smo daleč na 
tujem, ljubimo _svojo rodno grudo s 
stokratno silo. Želimo, da bo domovi-
na velika in močna, srečna in cvetoča, 
da se bodo njene meje krile z mejniki 
našega rodu. 

Mnogi nismo videli domovine že več 
desetletij, zato lahko razumete, kako 
močno so nam utripala srca, ko smo 
ugledali naše domače gore in polja. 
Takisto, verjemite, bijejo srca vseh na-
ših bratov v tujini, vseh, tudi onih. ki 
stojijo v nam sovražnem taboru. Mno-
gokrat je njihovo vpitje in početje sa-
mo posledica njihove ljubezni in ne-
poznanja razmer. 

Ko se vračamo po dolgih letih zopet 
v domovino, pozdravljamo mi, sinovi 
izseljene Jugoslavije, vse brate in se-
stre v rodnih starih krajih, želeč in ve-
rujoč, da so nastopili za nas in za vas 
dnevi boljše in srečnejše bodočnosti. 

Predvsem pa pozdravljamo kralia 
naše krvi, velikega voditelja našega 
naroda v težkih dnevih voine in veliki 
dobi miru in gradnje! 

Zdravo! Ameriški Sokoli. 

Borba za delovni čas v rudnikih 
Napeti potek seje odbora mednarodne konference dela za določitev 

delovnika v rudnikih — Nepopustljivost delavskih delegatov 

ženeva, 19. junija, d. Pododbor medna-
rodne delavske konference, ki se bavi z 
vprašanjem ureditve dela v rudnikih, je 
danes načel zelo sporno vprašanje delov-
nega časa. Po dolgi debati je odbil predlog 
delavske skupine s 27 glasovi proti 16, da 
se določi dnevni delavni čas na 7 ur. An-
gleški vladni zastopnik se je vzdržal gla-
sovanja. Nemški vladni zastopnik je sta-
vil nov predlog, da se določi delavni čas 
na 7 in tri četrt ure dnevno za dobo treh 
.let, nakar bi se sestala nova konferenca, ki 
bi'sklepala, ali se na podlagi novih razmer 
ta čas še lahko skrajša. 

Popoldne je bil tudi predlog angleške 
vlade za 7 in pol urni dnevni delovni čas 
odklonjen, pri čemer so .se trije člani vz-

držali glasovanja. Za ta predlog so glaso-
vali vsi delavski delegati in vladna zastop-
nika angleške in inozemske vlade, proti 
pa ostali vladni zastopniki in zastopniki 
delodajalcev. Vodja angl. rudarjev Cook je 
izjavil, da bo angleško delavstvo sedaj pri-
siljeno stopiti v borbo proti nepopustljivo-
sti lastnikov rudnikov. 

Direktor Mednarodnega urada dela Al-
bert Thomas je rotil Cooka in delavske de-
legate naj bodo bolj popustljivi, da ne iz-
zovejo težke mednarodne krize. Tudi pred-
sednik odbora je v podobnem smislu apeli-
ral na delavsko delegacijo. Seja je bila 
nato preložena, da bodo lahko delavci, pod-
jetniki in zastopniki vlad razpravljali o 
novem položaju. 

j : 

Pred važnimi spremembami v čsl. diplomaciji 
Po zaključku konference bo premeščeno večje število čsl. diplomatov 
— Med drugimi dstideta iz Beograda svetnik dr. Vokač in novinski 

ataše Melč 

Praga, 19. junija p. V poučenih kro-
gih se že nekaj časa sem govori o ob-
sežnih spremembah v češkoslovaški di-
plomaciji. Kakor se zdaj zatrjuje, so 
vse nameravane spremembe že dolo-
čene, objavljene in izvršene pa bodo 
takoj po končani konferenci zunanjih 
ministrov Male antante. Med drugim 
bo poklican iz Beograda svetnik čsl. 
poslaništva dr. Leon Vokač, ki je bil 
do prihoda novega poslanika dr. Fli-
derja odpravnik posilov. Imenovan bo 
najbrž za poslanika v Sofiji, po drugi 
verziji pa v Tirani. V prvem primeru 
bo sedanji čsl. poslanik v Sofiji pokli-
can na službovanje v zunanjem mini-
strstvu v Pragi. Ti a bo poklican tudi 
dosedanji dolgoletni čsl. novinski ata-
še v Beogradu g. Gtibor Melč. 

Beograd, 19. junija č. Vest o sko-
rajšnjem odhodu svetnika češkoslova-
škega poslaništva dr. Leona Vokača in 
novinskega atašeja Melča je izzvala v 
vseh tukajšnčih političnih in nacional-
nih krogih globoko obžalovanje. Oba 
gospoda sta odlična jugoslovenska pri-
jatelja, ki sta si za časa svojega služ-
bovanja v Beogradu stekla velike za-
sluge za medsebojno zbližanje in spo-
znavanje med jugoslovenskim in če-
škosiovaškim narodom. S svojim na-
svetom in z aktivnim sodelovanjem na 
kulturnem in političnem polju sta sto-
rila mnogo več kakor je bila njuna 
službena dolžnost. Tudi v vrstah če-
škoslovaške kolonije v Beogradu zelo 
obžalujejo njun odhod. 

Odklonjen predlog 
angleških konservativcev 
London, 19. junija, g. Spodnja zbornica 

je z 259 proti 230 glasovom odklonila 
predlog, ki so ga konservativci vložili na 
zadnji seji glede zmanjšanja vsote za fond 
brezposelnih. Vladna večina je torej zna« 
šala samo 29 glasov. Poziv Macdonalda 
obema opozicijonalnima strankama glede 
skupnega pobijanja brezposelnosti, so kon« 
servativci odklonili. Kot vzrok za vo se 
navaja odpor vlade proti zahtevam, ki iih 
vsebuje program konservativne stranke 
glede zaščitnih carin in vladne podpore za 
poljedelstvo. 

Pogajanja za avstrijsko 
posojilo 

Dunaj, 19. junija, d. Kakor smo že po* 
ročali odpotuje danes avstrijski financ« 
ni minister dr. Juch v London v svrho in« 
formativnih dogovorov glede roka emisije 
novega avstrijskega investicijskega posoji« 
la. V njegovem spremstvu je tudi pred« 
sednik Narodne banke dr. Reisch. V od« 
sotnosti finančnega ministra bo prevzel 
njegove posle zvezni kancelar dr. Schober. 

Neurje v Rumuniji 
Beograd, 18. junija, p. Iz Rumunije poro-

čajo o velikih neurjih. Zlasti silno neurje 
je razsajalo v okrožju Folaris. Tamkaj so 
v kraju Sars pobegnili prebivalci pred silno 
nevihto vsi prestrašeni v cerkev. Strela pa 
je udarila v cerkev ter ubila tri osebe, ka-
terih trupla so popolnoma zgorela, dočim je 
bilo pet oseb težko ranjenih. 

Desetletnica 
Mednarodnega urada dela 
Beograd, 19. junija, p. Iz Ženeve poro* 

čajo, da se je povodom lOletnice osnova« 
nja Mednarodnega urada dela vrnil v Že* 
nevo njegov predsednik Albert Thomas s 
svojega potovanja po Belgiji in Franciji. 
Pri njegovem povratku mu je bil včeraj 
v Ženevi prirejen svečan sprejem. Albertu 
Thomasu so čestitali povodom desetletni« 
ce uspelega dela te važne mednarodne or« 
ganizacije mnogi zastopniki tujih držav in 
raznih organizacij. Mednarodni urad dela 
je zadnje dni prejel ogromno število pis« 
menih in brzojavnih čestitk iz vseh kra« 
jev sveta; v čestitkah se pred vsem po« 
udarjajo zasluge njegovega predsednika 
Alberta Thomasa. V imenu naše države 
mu je čestital naš zunanji minister dr. 
Marinkovič. 

Stečaj 

francoske zavarovalnice 
Pariz, 1 \ junija. A A. Veliko senzacijo 

je zbudila v finančnih krogih vest, da je 
Strokovna zavarovalna družba zašla v kon-
kurz. Predsednik zavarovalnice Poulet je 
bil aretiran. Gre za nov škandal finančDe 
narave. Predsednik je obtožen, da je pone-
veril blizu 30 milijonov frankov. 

Maks Schmeling svetovni mojster 
boksa -

Newyork, 19. juni ja g. Maks Schmeling 
i je bil danes oficijelno proglašen za svetov-

nega mojstra boksa vseh kategorij. 

Dunajski list o oprostitvi 
dr. Mačka 

Beograd, 19. junija, u. Dunajska 
»'Neue Freie Presse« objavlja o opro-
stitvi dir. Mačka poročilo, v katerem 
l>ravi, da se v političnih procesih pogo-
sto dogaja, da prevladajo čustva zdrav 
razum in zmagajo predsodki nad pravi-
co. Te pogreške pa sodišče za zaščito 
države v Beogradu ni storilo. Njegova 
Objektivnost je izzvala zato močan vtis. 
Na konou pravi dunajski list. da opro-
stitev dr. Mačka ni samo čin pravice, 
temveč tudi značilno dejaje pomirjenja. 
To pomirjenje je danes potrebno in dej-
stvo, da je bil dr. Maček oproščen, se 
lahko smatra kot dober znak. 

Prometni minister okreval 
Beograd, 19. junija, p. Minister za 

promet inž. Laza Radivojevič. ki je bil 
dalje časa bolan, ie že popolnoma okre-
val in je danes zopet prevzel vodstvo 
svojega resora. 

Lep vzgled verske strpnosti 
Beograd, 19. junija, č. Katoliški Beo-

grad je danes zelo slovesno proslavil 
katoliški praznik Telovo. Cerkvene 
svečanosti je vodil beograjski župnik 
Wagner ob številni asistenci duhovšči-
ne. Vse ulice, koder je šla procesija, so 
bile okrašene z zelenjem in okna raz-
svetljena. Pravoslavni meščani so na 
vzgledea način pokazali svojo versko 
strpnost s tem, da so brez iztieme okra-
sili svoje hiše in razsvetlili okna za 
čas procesije. 

Pristop k bernskim 
avtorskim konvencijam 

Beograd, 19. junija. AA. Dne 17. junija 
je notificirala kraljevska vlada preko po« 
slaništva v Bernu švicarski vladi pristop 
naše kraljevine bernski konvenciji za za« 
ščito avtorske svojine, redigirani v Bernu 
leta 1908. Istočasno pripravlja vlada pri« 
stop k bernski konvenciji o zaščiti avtor« 
skega prava, redigirani v Rimu 1. 1928., naj« 
delj do 1. avgusta. 

Upokojitev sodnika 
Beograd, 19. junija. AA. Z ukazom Nj. 

Vel. kralja in na predlog ministra pravde 
je med drugimi upokojen gosp. Oton Vidic. 
sodnik v 3/1. okrožnega sodišča v Ljubljani. 

Potrjena smrtna sodba 
Beograd, 19. junija, p. Kasacijsko sodišče 

je potrdilo sodbo apelacijskega sodišča v 
Skoplju, s katero je bil obsojen na smrt 
Milan Gjorič iz Skoplja, ki je 23. septem-
bra lani v prepiru ubil svojo ženo, taščo in 
svakinjo. 

Nesrečen izid izleta 
z motornim čolnom 

Amsterdam. 19. junija, g. Pri izletu X 
motornimi čolni, katerega se je udeležil 
tudi bivši nemški cesar Viljem II. in nje-
gova soproga princezinja Hermina na jeze-
ru v bližini Leydena, ee je dogodila težka 
nesreča. 

Na motornem čolnu na katerem ?ia bila 
grof Donhoff iji grofica Lehndorff, ki je rav-
no praznovala svoi 20. rojstni dan. je na-
stala eksplozija. Velik plamen je švignil iz 
čolna, ki je zgorel. Grof in grofica in ostali 
potniki so poskakali v vodo ter so zado-
bili težke poškodbe. V drugam čolnu, ki je 
takoj sledil prvemu, sta bila bivši cesar Vi-
ljem, njegova soproga in spremstvo. Skup-
no je bilo ranjenih 5 oeeb. 
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Prihod ameriških Sokolov 
Včeraj so prispeli ameriški Sokoli in Sokolice, k i se 
bodo udeležili vsesokolskega zleta — Iskreni sprejemi 

na vseh večjih postajah od Jesenic do Beograda 
je pozdravil načelnik Aranicki, za organi« 
zacijo izseljencev v Zagrebu pa njen pred« 
sednik Andričevič. Za dobrodošlico se je 
zahvalil vodja sokolske dcputacije Mladi? 
neo. Ameriškim gostom je nato priredila 
banska uprava v kolodvorski restavraciji 
skupno kosilo, na katerem jih je pozdrav 
vil še ban dr. Šilovič. Po kosilu so si ame? 
riški Sokoli, ki ostanejo par dni v Zagre» 
bu, ogledali mesto, večinoma pa so se se? 
stali s svojimi sorodniki, ki so jim prišli 
nasproti v Zagreb. Čez par dni se bodo 
zopet zbrali v Zagrebu, nakar bodo skupno 
odpotovali v Beograd. 

.!esenice. 19. iunija 
Z iutraitumm monakovskim brzovlakom se 

ie pripeljala v Jugoslavijo 109 članov in 
članic broieča deputacija Jusroslovenskega 
Sotkola iz Amerike in ie nadaljevala Dot k 
sokolskim slavnost-im v Beograd. Drage m 
m;le goste ie presrčno spreielo na kolo-
dvoru članstvo sokolskega društva na Je-
sencah. V imenu domačega društva in so-
kol^ke žuoe Krami iih ie »ozdravil starosta 
br dr. Maks Obersnel. Zahvalil se mu ie 
brat dr Berislav Angielinovič. tiskovni 
ataše ori našem poslaništvu v VVashmuto-
mi Poudaril ie posebno. da se deputacjia. 
v kateri 'e tudi več starčkov, ni strasila 
nobenih žrtev, truda in napora. da izkaze 
liublieni domovina Jugoslaviji svoie globo-
ko čustvovanie in spoštovame. Nato ie go-
voril še brat Ivo Mladineo. znan: publicist 
in starosta iz Detroita. I z r a z i l ie radost 
vseh prisotnih da so modi oo dolgvh letin 
odsotnosti stopiti zopet na posvečena do-
mača tla in ie nato prečita! pozdravni br-
zojavki. ki sta bili odposlani Ni. Vel. kra-
liu Aleksandru in starost; Sokola kraljevine 
Juzo^Iaviie prestolonasledniku Petru. Po 
DO! ure trajajočem postanku in živahnih 
Domenkih ie deputaciia ameriškega Soko.a 
nadaljevala not proti Liubliani. 

Pozdrav kralju, prestolonasledniku 
in Sokolstvu 

Pozdravna brzojavka. ki so ameriški 
Sokola poslali kralju Aleksandru takoi DO 
prihodu na Jesenice, se glasi: 

»Jugoslovenski Sokoli in izletniki iz Ame-
rike. f orihaiamo na vsesokolski zlet v 
Beogradu, smatrajo ob vstopu na rodna 
tla za svoio čast in prvo dolžnost, da po-
zdravijo Vaše Veličanstvo. Poznavajoč va-
šo veliko liubezen do vsesa našega naro-
da. oa nai se nahaia kienkoli. neprecenljive 
zasluge Vaše in slavnih prednikov Vaših 
za osvoboditev in edinstvo vsega naroda 
iug0'slovenskega. pošiljajo Vašemu Veličan-
stvu s praga domovine izraze svoiega glo-
bokega spoštovania. Išubezn; in vdanosti.« 

Prestolonasledniku Petru kot starosti 
SK J pa ie bil poslan z Jesenic naslednii 
pozdrav: 

»Jugoslovenski Sokoli in izletniki iz Ame-
rike. prihajajoč na vsesokolski zlet v Beo-
gradu onšfliaio s Draga domovine bratu 
starosti SKJ Ni. Vis. prestolonasledniku Pe-
tru in celotnemu Sokolstvu kraljevine Ju-
goslavije svoi bratski iusoslovenski oo-
zscVav in gromki sokolski: Zdravo!« . 

Radostno svidenje v Ljubljani 
LiuhMana. 19. iuniiia 

Z 20-miinutn.-> zakasnitvijo ie gorenjski 
brzovlak ob PO- 10. dopoldne oriodial v 
Lfubliano ameriške Sokole, nameniene na 
vsesokolski zlet v Beogradu. Dasi ie poro-
čilo v »Jutru* o prihodu dragih bratov iz 
Amerike na osnovi snočnie oozne brzojav-
ke bilo prav kratko, se ie k sprejemu na 
glavnem kolodvoru vendar zbralo mnogo 
občinstva s predstavniki Saveza in liublian-
ske sokolske žuoe. Bratie in sestre, ki iih 
re skoro tretjina, so navzlic dolgi vožnji in 
neprespan' noči prispeli prav sveži in ra-
dostni. Člani ameriškega sokolskega zlet-
iiega odbora, in sicer: pred^^nik Ivan Mla-
dine^. Podri;edsedn:k Milan Pu-zavac. taj-
nik Josip Mihailovič ter skupinsk-- vodite-
lji: Marko Budinčič iz San Francisca. Pe-
tar Gotovac iz Clevelanda, Nikola Grboič 
iz Sa:nt Louisa. Marko Jelavic iz Detroita. 
Vas„ K e n t e r a -D a ok ovi č z Seattlea. M:lan 
Pasailiič iz San Benda. Matej Petrovič iz 
Clewelanda. Radoslav Popovič iz Nevvvor— 
ka. Marica Sikočan iz St. Louisa. Štefanija 
Smolianec iz Chicaga. Nikola Vučetič iz 
Galvestona in dr. Berislav Angielinovič iz 
Washingtona so prvi izstopili burno oo-
zdravlieni. glavni voditelji izmed n.iih v po-
oolnih krojih in z razvitimi praoori. 

Ko se ie Poleglo navdušeno pozdravlja-
nje in ie bila vsa skupina dragih roiakov 
iz tuiine zbrana pred vagonom, iim ie prvi 
izrazil toplo dobrodošlico dr. Riko Fux v 
imenu Saveza. nakar iih ie presrčno oozdra 
vrl tudi tajnik ljubljanske žuoe br. Flegar. 
želeč iim vso srečo na nadalinii poti v kra-
ljevi Beograd. Za dobrodošlic,, se ie z 
vznesenimi besedami zahvali Ivan Mladi-
neo. omeniaioč z radost.io prelepi soreiem 
na Jesenicah in genotie vseh izletnikov ob 
zonetnem bivanju v domovini, kier bodo 
priče veličastnega slavja novo poživliene 
sokolske organizaciie v kralievipi Jugosla-
viji. 

Po četrturnem postanku, v katerem so 
naši Sokoli navezali naiživahneiše razgo-
vore z brati in sestrami iz Amerike, je 
brzovlak odoelial izletnike ob naiživahnei-
šem vzklikaniu: »Na svidenje v Beogradu 
in nato v Liubliani!« dalie oroti Zagrebu. 
Tu bodo prebili današnji dam in oonoči na-
daljevali Dot v prestolnico, kier iim bo 
orireieu lep soreiem. 

Ameriški Sokoli so ored dobrim tednom 
z brzooarnikom »Mauretania« zapustili niu-
iorško pristanišče ter oo šestdnevni krasni, 
mirni vožnji, ki ie ne morei~ orehval;ti. 
stopili v Ha v r en na evropsko koono. V Pa-
rizu so se nato zadržali le nekai ur in 
nadaljevali oot skozi Švico, zadovoljim s 
prijetno vožnjo v brzovlaku. Že pred osmi-
mi dnevi pa so iz Amerike prispeli štinve 
nredniaki ter prisostvovali raznim sokol-
skim vežbam v Liubliani. si ogledali ustroj 
vseh treh liublianskih sokoJsk'h društev in 
tudi sami vežbali na telovadišču Dod Tli-
volirem. obenem na vzdrževali tesne stike 
z našo mednarodru vrsto za Luxembur.g. 
"ogovorieno ie. da prispe po vsesokolskem 
ziletu v Ljuhliamo 8 do 10 ameriških Soko-
lov. za katere bo liubliansika žuoa organi-
zirala poseben Dredrtiaški tečai. 

Ameriški Sokoli v Zagrebu 
Zagreb, 19. junija, n. Ob 12.30 so pri* 

speli z ljubljanskim, z državnimi in ame? 
riškimi zastavami okrašenim brzovlakom v 
Zagreb ameriški Sokoli in Sokolice, ki se 
bodo udeležili vsesokolskega zleta v Beo? 
gradu. Na kolodvoru se je zbrala k spre? 
jemu velika množica, zlasti številno pa je 
bilo zastopano zagrebško Sokolstvo. Zbra? 
lo se je tudi zelo mnogo sorodnikov in 
znancev prihajajočih »Amerikancev«. 

Na peronu je pozdravil ameriške goste 
v imenu mestne občine senator Benkovič, 
za zagrebško sokolsko župo pa starešina 
Schwarzwald. Za ministrstvo socialne po? 
litike, vrhovne instance za izseljence, jih 

Samomorov v Zagrebu še ni konec 
Ker ni mogel dobiti dela, se je obesil slovenski zidar, doma iz ljuto-

merske okolice — Dva druga obupanca se borita s smrtjo 

Zagreb, 19. junija, n. Danes dopoldne se 
je obesil na nekem drevesu ob Savi 43-letni 
zidar Martin šafarič iz Orehovice pri Lju-
tomeru. Pri obešencu so našli delavsko knji-
žico in prazno denarnico. Domneva se, da 
je šel v smrt zaradi brezposelnosti. Pred 
par dnevi je iskal pri borzi dela zaposlitve, 
vendar pa je bil njegov trud zaman. Truplo 
je bilo prepeljano v mrtvašnico. 

Razen tega sta bila danes zabeležena še 
dva poskusa samomora. Tovarniška delav-
ka Marija Poldrugač je v samomorilnem 
namenu izpila večjo količino octove kisline. 

V brezupnem stanju so jo prepeljali v bol-
nico. Prišla je sicer k zavesti, vendar pa 
noče povedati, kaj jo je pognalo v obup. 
Na Trešnjevki pa so našli davi na ulici s 
prerezanimi žilami na roki neznanega, 
okrog 30 let starega moškega. Bil je že ne-
zavesten, ker je izgubil mnogo krvi. Pre-
peljali so ga v bolnico, kjer pa so do veče-
ra še ni zavedel in je le malo upanja, da bi 
ostal pri življenju. Pri njem niso našli ni-
kakih dokumentov in zato njegova identi-
teta še ni ugotovljena. Poizvedovanja po-
licije so ostala doslej brez uspeha. 

Prihod v Beograd 
Beograd, 19. junija, p. Nocoj je prispel v 

Beograd del ameriških Sokolov, kj so da-
nes preko Jesenic dospeli v domovino, da 
se udeleže vsesokolskega zleta. Del Soko-
lov je ostal v Zagrebu, mnogo pa jih je iz-
stopilo na drugih vmesnih postajah, da po-
selijo svoje rojake in svoje rodne kraje. 
Par dni pred glavnimi dnevi vsesokolskega 
zleta se zopet polnoštevilno zberejo v Beo-
gradu, da korporativno sodelujejo pri vse-
sokolskih svečanostih 

Ameriški rojaki so se iskreno zahvalili 
za prisrčen sprejem in z veseiljem in ljubez-
nijo pripovedovali kako so jih rojaki toplo 
sprejemali in pozdravljali na vseh posiajah, 
kjer se je brzovlak ''Javljal. 

tf 

Odhod naraščaja 
Ljubljanska sokolske župe 

Liublian3. 19. iuniiia 
Nocoi ob 8. tako'i za rednim brzim vla-

kom se ie odoelia! v Beograd na vsesokol-
ski zlet naraščai Ljubljanske sokolske žu-
pe. Na kolodvoru ie vladalo ored odhodom 
posebnega vlaka k' ie vozil kot druga gar-
nitura hrzega vlaka, zelo ž;vahno vrvenje. 
V udobne vagone so spravili približno 160 
moških naraščainikov ter okrog 130 deklic, 
tako da ie odposlala liublianska žiina na 
telovad.išče orib!:žno 300 mladih Sokolov 
in Sokolic Naraščai oo+uie nod vodstvom 
župnega načelnika br. Vrhovca. vsako dru-
štvo Pa ie dalo še posebei svoiega vodni-
ka. Naraščainrke spremlja tudi zdravnik dr. 
Gviidon Debeliak. k bo za Primer bolezni 
takoi na razpolago 

Na kolodvoru so se poslovili od vrlih 
sokolskih naraščainikov niihovi starši in 
sorodn:ki ter tovariš' in tovarišice tnladiih 
Sokolo-v in Sokolic. Odbor žuoe sta zasto-
pala br. Verii Švaiger te tajnik br. Stane 
Flegar. 

Med odhaiaiočo mladino ie vladalo soJo-
no veselie in očividna radost nad nasto-
pom. ki bo v Beogradu v nedelio oonol-
dne. Narašča!mk: se oovrneio v. Ljubljano 
v ponedeljek zjutraj , 

Češkoslovaški Sokoli krenili na pot 
Praga. 19. junija, h. Danes je češkoslova-

ška sokolska delegacija odpotovala iz Pra-
sie na vsesokolski zlet v Beograd. 

Bat'a na vsesokolskem zletu 
Beograd, 19. junija, p. češkoslovaška 

tvrdka Rat'a pošlje na vsesokolski zlet po-
sebno ekspedicijo uradnikov in uslužben-
cev svojega podjetja, 600 po številu, ki bo-. 
do prispeli s posebnim vlakom in z lastno 
godbo. V Beogradu bodo ostali vse dni vse-
sokolskega zleta. Tvrdka je nakupila za 
vse svoje uslužbence postelje, ki jih bo po 
končanem zletu poklonila beograjskemu So-
kolu. Po zletnih dneh bodo uslužbenci pod-
jetja Bat'a odpotovali s svojim posebnim 
vlakom iz Beograda na Jadransko morje, 
kjer bodo ostali več tednov. 

Pozdrav Narodne odbrane 
Beograd, 19. junija, p. Danes je osrednja 

uprava Narodne odbrane izdala proglas, na-
slovljen na vse slovanske Sokole, ki pri-
spejo na beograjski zlet. Proglas jim iz-
reka dobrodošlico ter jih pozdravlja kot si-
nove bratskih slovanskih narodov. V svo-
jem proglasu naglasa važnost njihovega 
dela ter jim želi najlepše uspehe. 

Kongres 
slovanskih inženjerjev 

Praga, 19. junija, h. Danes je bil otvor? 
jen kongres slovanskih inženjerjev. Jugo? 
slavijo zastopa med drugimi inženjer St. 
Avramovič iz prometnega ministrstva. Zas 
stopane so tudi poljske in bolgarske m že« 
njerske organizacije ter vse ruske emi? 
grantske organizacije v Parizu, Češkoslos 
vaški, Jugoslaviji in Nemčiji. 

Zagoneten zločinec 

v Newyorku 
Newyork, 19. junija, j, Policija išče za 

nekim skrivnostnim »maščevalcem mora? 
le«. Najbrže je to neki človek, ki se mu 
je zmešalo, da preži na mimo vozeče avto? 
mobile in strelja na može v njih. Dosedaj 
sta bila že dva moža ubita od skrivnost? 
nega zločinca. Časopisi dobivajo dopise, 
ki so podpisani s tremi X, v katerih tajin« 
stveni pisec napoveduje, da bo ubil še naj? 
manj 14 mož, ker so se pregrešili proti 
javni morali. V teh pismih se skrivnostni 
pisec podpisuje kot maščevalec in pobor? 
nik zatiranih. 

Inšpektor bolgarskega 
zrakopJovstva 

Sofija, 19. junija, p. Bolgarski princ Gi* 
ril, brat kralja Borisa, je imenovan za vr? 
hovnega inšpektorja vsega bolgarskega 
zrakoplovstva. 

Sirci so zadovoljni 
Pariz. IS. junija. AA. Briand je imel se-

stanek z ministrom za kolonije, ki je po-
trdil, da je bila razglasitev novih ustav-
nih statutov sprejeta v Siriji z občim odo-
bravanjem. 

Nemiri v Indiji 
London, 18. junija. AA. Po vesteh iz In-

čNje so se ponovili zadnje dni krvavi iz-
gredi. V Dacci so izgredniki napadli poli-
cijske urade. 

Velike nevihte nad M ^ e p v i o o 
Na mnogih krajih je porušena glavna cesta iz Sarajeva k Jadranu — 

V Dalmaciji pa so bili nalivi zelo dobrodošli 
Slostar, 19. junija, n. Zadnje dni so raz-

sajale v Bosni in Hercegovini, pa tudi na 
severnem Jadranu hude nevihte. Dočim j.? 
deževje v Dalmaciji, kjer je vladala zaradi 
zadnje vročine že velika in mestoma zelo 
občutna suša, vplivalo zelo blagodejno, je 
povzročilo v Hercegovini neurje mestoma 
občutno škodo zlasti snoči. ko je ponekod 
padala toča, kj je uničila posevke, največjo 
škodo pa je povzročila nevihta na glavni 
prometni žili, na cesti ki veže Hercegovi-
no z Bosno in z Jadranom. Na mnogih kra. 
jih so se odtrgali plazovi in popolnoma za-
suli cesto, tako da je do nadaljnjega nepre-
vozna. Največji plaz se je utrgal med Ja-
blanico in Ramo. Ogromna plast zemlje, po-
mešane z velikimi skalami, je docela za-
sula cesto in le malo je manjkalo, da ni 

razdejala tudi železniške proge. Skale teh-
tajo do 2000 kg, tako da jiii z navadnim 
orodjem ni mogoče odstraniti. Gradbena 
sekcija v Sarajevu je ukrenila potrebne ko. 

• rake, da popravi nastalo škodo. Poleg stal-
nih nameščencev je bilo najetih še okrog 
ICO delavcev, k; razkopavajo piazove in od-
stranjujejo ovire. Dela pa bodo trajala več 
dni, predno bo mogoče cesto vsaj za siio 
zopet vzposobiti za promet. 

Tudi v Šibeniku je snoči divjala huda 
nevihta. Lilo je kakor iz škafa, vendar pa 
večje škode ni bilo, pač pa so si zelo opo-
mogli posevki, ki so zaradi suše zelo trpe-
li. Izsušeni studenci so se zopet napolnili, 
kar je v splošnem pomanjkanju pitne vode 
za prebivalstvo zelo razveseljiv pojav. 

„Križarji5fi 

Beograd, 19. julija. 

Pod naslovom »Križarji« poroča da-
našnja »Politika« iz Zagreba: 

»Že nekaj časa sem se tukaj mnogo 
kometntira in govori o tem. da se vrši 
v zaDadnem deln naše države propa-
ganda za osnovanje katoliških omladin-
skih organizacij, znanih pod imenom 
»Križarji«, Ta propaganda je zlasti zad-
nje dni postala zelo živahna. Pred Dar 
dnevi je objavil »Seljaški glas« članek 
nekega seljaka iz Zagoirja, Josipa Mar-
tinka po imenu, y katerem opisaje, ka-
ko so neki m:sk>ttarji v Vinagori pozi-
vali narod, naj jstopi v organizacijo Kri-
žarjev. Zadnji '^Sfeljački glas« posveča 
vee člankov teran pojavu. V članku 
pod naslovom »Križarji« pravi med 
drugim: ,, f 

Mi smo nedavno opozorili na delo-
vanje tako zvanih Križarjev, ki jih 
skušajo sedaj gotovi gospodje organ'-
zirati in vrše ^'z^red oltarja propagan-
do za to novo -društvo, k.i bi imelo na-
domestiti Orle. V hrvatskih vaseh 5e 
njihov uspeh naravnost obupen. To je 
razumljivo. Manj razumljivo pa je to, 
da vrše to propagando duhovniki v na-
sprotju z direktivami Svete stolce. 
»Citta del Vaticano« je razposlal 4. te-
ga meseca povodom vesti, da so po 

. pravilih sokolskih telovadnih dinuštev 
faliko člani t eh^nuš tev tudi katoliški 
duhovniki, brzojav, v katerem se na-
glasa, da po kanonskih predpisih :n po 
direktivah Svete stolice noben duhov-
nik ne more bitj' član takjih organizacij. 
Vprašanje je sedaj, zakat' so frie v Ita-
liji razpuščene skoro vse katoliške 
omladinske organizacije na kor st faši-
stične balille. Kaj v teh »'balillalh« ni 
katoliških duhovnikov? Ce so, potem 
je to dokaz, da velja za nje nekaka iz-
jema. Alj ni morda tudi pri nas take 
izjeime za organiziranje Križarjev? Za 
Križanje najbolj delajo baš naši duhov-
niki. Sveta stolica izrecno naglaša, da 
duhovniki ne morejo biti člani ne so-
kolskih. ne kakih drugih gimnastičnih 
društev. Torej duhovniki docela v na-
sprotju z odredbami Svete stolice pro-
pagirajo in spravljajo mladino v Kri-
žarje. Morda tudii za nje obstoia kaka 
zaupna ali rezervirana izjema. Bilo ka-
kor bilo. mi opozarjamo vse naše pri-
jatelje seljake. naj ne nasedajo organi-
zatorjem Križarjev, ki nastopajo v 
ovčji koži. Opozarjamo jih na to tem 
bolj, ker sama Sveta stolica izključuje 
možnost, odnosno ne dovoijuje, da bi 
duhovniki propagirali in bili člani ka-
kršnegakoli gimnastičnega društva. 
Pred Sveto stoli co tudi Križarji ne mo-
rejo tvoriti izjeme. Vsaj mi smo tega 
mnenja.« 

V drugem članku pod naslovom 
»Dokler sta kralj in narod, ni treba Kri-
žarjev« list ostro napada to organiza-
cijo in pravi, da žele gotovi krogi izko-
ristiti položaj za n-ridohitev kmečkega 
prebivalstva za klerikalni pokret. čla-
nek pravi dalie, da je Stjepan Radie že 
svoječasno pokazal kmečkemu prebi-
valstvu pravo pot. .Seda/i. ko njega ni 
več. so zopet prisili voditelji bivše kle-
rikalne ljudske stranke, da bi si osvo-
jili hrvatsko selo. Članek zaključuje: 

Križarji so nekdaj bili borci za vero 
proti nevernikom. Proti komu nai se 
danes bore v Jugoslaviji nekake kri-
žarske organizacije? Ali morda proti 
omiim našim bratom, ki niso katoliške 
vere? Obstojata samo dve možnosti: 
prva, da je naša katoliška vera zares 
pred nečemer v nevarnosti in da mora-
mo osnovati neke posebne borbene or-
ganizacije, da branimo svojo vero. Ho-
čemo, da nam osnovatelji Križarjev na 
to odgovore, da bomo vedeli, kdo .ie 
oni, kj hoče našemu narodu odvzeti ve-
ro njegovih očetov. V državi so popol-
noma enako zaščitene vse vere. Če se 
bo naš narod te izjave osnovateljev Kri-
žarjev prepričal, da ie n i ^ o v a vera res 
v nevarnosti, so lahko duhovniki pre-
pričanj. da bo nairod sam branil svojo 

vero tako, kakor je v preteklosti branil 
svojo vero in čast. Toda tu ne gre za 
to, da bi bila vera v nevarnosti in bi bi-
la potrebna rn.iena obramba, marveč za 
nekaj drugega, a to drugo je, kakor naš 
prijatelj Martinko pravilno pravi, po-
skus enega dela duhovščine, da ribari 
v kalnem in da pod krinko verskih or-
ganizacij in obrambe vere ustvari svo-
je klerikalne organizacije z drugimi cilji. 
Tega naše hrvatsko selo ne potrebuje 
in noče. Duhovnik nai se dirži cerkve 
in verskih naukov, nikar pa naj pod 
krinko vere ne dela politike. V cerkvi 
ni mesta za politiko, marveč samo za 
molitev in razgovor z Bogom. Hrvatski 
seljak danes noče ničesar drugega, ka-
kor svoje geslo: kralj in narod brez po-
sredovalcev.« 

Samomor v Ljubljani 
Sinoči okrog 21. je izvršila samomor 

33-letna Marija Kobler, bivša učiteljica, 
stanujoča na Sv. Petra cesti 62. Ko je zve-
čer prišel njen znanec .k njej na obisk, jo 
je našel nezavestno. vf njeni sobi. Poleg 
nje je ležala p'razna steklenica, v kateri je 
bil še ostanek lizola. Rešilni oddelek, ki je 
bil pozvan na pomoč, se je moral z avto-
mobilom zopet vrniti, ker je zdravnik ugo-
tovil, da je gdč. Koblerjeva že mrtva. Vzrok 
samomora ni znan. Govori se, da ji je bilo 
odpovedano stanovanje in da se je danes 
že ves dan pripravljala na odhod. Truplo 
je bilo po odredbi policije prepeljano v 
mrtvašnico, kjer bo danes izvršena obduk-
cija. 

Izpred mariborskega 
malega senata 

Maribor. 19. junija. 

Včeraj so stali pred mariborskim malim 
senatom : 

Mizarski mojster io hišni posestnik Josip 
Zlahtič iz Nove vasi pri Ptuju, ki je 4. de-
cembra lani vlomil v Strnišeu v skladišče 
okovja za okna in si naložil razne okove. 
Pri delu pa je bil zasačen in izročen sodi-
šču. Obsojen je bil na tri tedne težke ječe. 

Maks Kramberger, hlapec, in Maks Fri-
del, sin posestnika, oba iz Hajdine, ki sta 
neke noči v Gornji Hajdini položila na že-
lezniško progo velik borov hlod. Nesreče 
sicer ni bilo, ker je težita lokomotiva lilod 
enostavno prerezala. Obsojena sta bila zara-
di prestopka proti .javni varnosti, storjenega 
iz malomarnosti, vsak na 3 mesece stroge-
ga zapora. 

Dne 17. novembra je bila prj posestniku 
Jan. Koscu v Slabščini pri Sv. Andražu v 
Slovenskih goricah domača zabava s ple-
som. Med drugimi fanti in dekleti so bili 
tudi bratje Muršič in bratje Žmavc ter Vin. 
cenc Golob. Sprva so se vsi razumeli, poz-
neje pa je nastal prepir. Kmalu so začeli 
tudi zabadati nože v leseni strop. Gospodar 
je brate MurSiče tiščal iz sobe. pri tem pa 
mu je pomagal Vincenc Golob, poljski de-
lavec iz Slabščine in Ljudevit Žmavc. pos. 
sin iz Sv. Andraža. Med veznimi vrati je 
Žmavc sunil Muršiča v hrbet, Golob pa ga 
jc dvakrat z vso silo sunil v levo golen ieo. 
Muršič je bil kak mesec dni za delo nespo-
soben. Golob je bil obsojen na tri mesece 
stroge ječe, Žmavc pa na tri mesece stro-
gega zapora. 

Delavka Mihaela Kampelj iz Skorbe pri 
Ptuju si ie 3. maja v trgovini Fr. Hojnika v 
Ptuju hotela prilastiti več vezenin, ki jih 
je skrila pod ruto. Trgovec je to opazil in 
jo je izročil policiji. Obsojena je bila na 
dva meseca strogega zapora. 

Štefan in Andrej Scltic iz Križevcev v 
Prekmurju sta 25. februarja napadla fin. 
organa, kj jima je vzel nežigosan vžigalnik, 
ga tudi opsovala in mu grozila. Štefan je 
bil obsojen na mesec in 7 dni strogega za-
pora ter 100 Din globe, pogojno pa na leto 
dni zapora. Andrej je bil obsojen na tri 
mesece in 7 dni ter 100 Din globe, pogojno 
pa na dve leti zapora. 

Tudi Bolgari pojdejo 
v Monftevideo 

Sofija, 19. iunija. AA. »Zarja« piše, da 
je upravni odbor bolgarske narodne šport? 
ne federacije sklenil, da vendarle pošlje 
bolgarsko reprezentanco v Montevideo ter 
je poslal brzojavko Bueru, urugvaiskemu 
pooblaščencu, z vprašanjem, ali še vzame 
prijavo na znanje, če bo odgovor pozi? 
tiven. odide bolgarska reprezentanca 'akoj. 
na pot. 

Pogreb 
Ljubomira Stojanoviča 

Praga, 19. junija, č. Danes se je vršil v 
največji tišini, kakor je pokojnik sam ;z? 
rečno želel, vendar pa ob veliki udeležbi 
občinstva pogreb bivšega min. predsedn'ka 
in večkratnega ministra predvojne Srbije 
ter člana Srbske akademije znanosti Lju? 
bomira Stojanoviča. Pogreba so se udele? 
žili v imenu beograjske univerze in aka^ 
demije znanosti dr, Aleksander Benič :n 
dr. Bogdan Popovič, za naše poslaništvo v 
Pragi novinski ataše Giunjo in skoro pol? 
noštevilna jugoslovenska kolonija v Pragi. 
Zadnjo čast mu je izkazalo tudi mnogo 
odličnih predstavnikov praškega znanstven 
nega sveta in več poslancev in senatorjev. 
Po želji pokojnika ni bilo nikakih govorov 
tako da je bil pogreb tiha manifestacija 
hvaležnosti do uglednega državnika ;n 
učenjaka. 

Hude poškodbe 
Novo mesto, 19. junija. 

661etni posestnik Janez Zakraišek \z Lo? 
ga pri Mokronogu ie pred tremi leti poso? 
dil znatno vsoto denarja svojemu sosedu 
Franu Blazniku, ki je moral plačati ,:lobo 
na sodišču. Ljubeznjivi sosed se za dolg 
vsa tri leta ni zmenil in ga je moral Za? 
krajšek nanj vedno spominjati. Zadnje ča? 
se je postalo zaradi tega razmerje med 
obema sosedoma vedno bolj napeto. Blaz? 
nik je večkrat grozil sosedu, da ga oo vr? 
gel v vodo ali pa ubil, če ga bo še nad? 
legoval zaradi denarja. Včeraj je Zatcraj? 
šek pozval Blaznika, ko je šel čez njegov 
travnik, naj nikar ne hodi po njegovi ira? 
vi. Ves razjarjen je skočil Blaznik domov, 
se vrnil z gorjačo in planil proti Zakraj? 
šku, rekoč: »Le čakaj hudič, ti bom že da!, 
ko vedno lajaš name!« Udaril je Zakraj? 
ška trikrat z gorjačo po hrbtu, četrti uda? 
rec, ki je bi! namenjen glavi, pa je Zakraj? 
šek prestregel z levo roko, ki mu jo je goi? 
iača zlomila. Prepeljali so ga v kandijsk j 
bolnico. 

(SOletni upokojeni železničar in posestnik 
Fr. Bercč iz Krumpol, občina Boštanj, ja 
gnal mladega bika ia vodo. Nazaj gredi 
je bik nenadoma pobesnel, nabodel Ber? 
četa na roge, vrgel na tla in potem teptil 
po njem Na klice nesrečneža so prihiteli 
ijudje, ki so s težavo rešili Berceta izpod 
bika. Bcrce je dobi' težke poškodbe r.a 
prsih, rokah in spodnjem delu života. 

551etni Josip Frankovič iz Vinje vasi, 
občina ŠmihcLStopiče, se je peljal z mla» 
dim konjičem, ki se mu je na ovinku 
vasi v mesto nenadoma splašil. Voznik je 
pri tem padel z voza tako nesrečno, da si 
je zlomil ključnico in desno roko ter d<>= 
bil tudi druge hude poškodbe. 

Prvi dan pomladanskih 
konjskih dirk v Mariboru 

Maribor, 19. junija. 

Ob najlepšem vremenu in ob ogromni 
udeležbi se je vršil danes popoldne na te-
zenskem dirkališču prvi del običajnega spo-
mladanskega derby-mitinga, ki ga prire-
ja Mariborsko Kasaško društvo. Iz Mari-
bora in široke okolice ter celo iz Avstrije 
je prišlo mnogo gostov. Totalizator je bit 
neprestano oblegan od stoterih interesen-
tov, ki so pridno stavili na svoje favorita. 

Dirk je bilo četvero, zmagovalec skoro v, 
vseh štirih dirkah pa je bil danes Maribor-
čan Fran Filipič s svojimi iskrimi konjiči. 
Dirka »Karla Fachneria« za 4- do 12-letne 
konje iz vseh krajev na progi 1.600 m se je 
izvršila v dveh heatih. Startalo je šest dir-
kačev. V obeh heatih je odnesel zmago 
6-letni žrebec »John« Frana Filipiča, druga 
je bila v prvem heatu »Salome« Frica Sko-
berneta iz Celja, tretja »Anfangerin« An-
tona Kerenčiča, četrta »Felčika« Frana 
Herica iz Borec. V drugem heatu je »An-
fangerin prehitela »Salomo« in sta si tako 
obe v končnem rezultatu delili drugo in 
tretje mesto in tudi obe nagradi. 

Dirka »Rudolf Waren-Lippitt« za 3- do 
12-letne konje, vzgojene v Jugoslaviji, na 
progi 2000 m je startalo 11 dirkačev. Zma-
gal je triletni žrebec »Saperlot«, last Frana 
Filipiča, druga je bila »Polda«, 6-letna ko-
bila Mihaela Filipiča iz Stare-nove vas.;, 
tretja s-Fortuna« Frana Wagnerja, četrta 
»Egga I I« Frana Skuhale iz Križevcev. 

Pri dirki »Koketke« za 3- do 12-letne ko-
nje slovenske kmetske reje na progi 2000 
metrov je startalo 7 dirkačev, skoro samih 
muropoljskih konjerejcev. V krasnem po-
letu je prišla prva na cilj 6-letna kobila 
»Polda«, last Mihaela Filipiča, na katero ja 
bilo tudi največ stav. Druga je bila »Egga 
II« Frana Skuhale, tretja »Psina« Josipa 
Slaviča iz Bunčanov, četrta »Koketa« Ivane. 
Bunderla iz Veržeja. 

Višek današnje dirke pa je bila dvo-
vprežna amaterska vožnja za triletne iu 
starejše jugoslovenske konje na progi 
2.800 m. Startalo je 6 vozačev. Kakor strea 
sta leteli 5-letna kobila »La Fliche« in 
letna kobila »Gretl-Maria« Frana Filipiča 
ter odnesli zmago. Drugi sta bili »Fortu-
na« in Siisses Mausi« grofa Jankoviča. Ob-
činstvo je zmagovalca burno aklamiralo. 

Med prvo in drugo dirko je bilo nagradno 
skakanje na konjih preko ovir. Zmago je 
odnesel 6-letni lisec »Marijan« konjeniškega 
poročnika Vladimira Petkoviča iz Čakovca, 
drugi je bil triletni kostanjevi »Dilber« is-
tega lastnika. 

V nedeljo 22. t. m. bo sledil drugi del po-
mladnega derbyja. 

Včerajšnje nogometne tekme 
Zagreb. 19. junija. Danes so igrali v Za-

grebu amsterdamski nogometaši kluba 
Aiax, in sicer s svojim prvim moštvom in 
z rezervo. Rezultata sta bila: Ooncordia: 
Aiax 4 : 3 (1 : 2), Coavordia rez : Aiax 
rez. 5 : 0 (3 : 0). 

Praga. 19. junija. Ferencvaros : Slavija 
2 : 2 (1 : 1 ) ; 

Obisk poljskih tehnikov 
Danes ob 1722 prispe v Ljubljano 

skupina slušateljev tehnike iz Poljske. 
Domači tovariši in tovarišice se pozi-
vajo k udeležbi sprejema bratskih go-
stov na kolodvoru. 

Svileno modro žensko obleko ie iz-
gubil neki deček na potj od realne gim-
nazije do Re sije ve ceste. Pošteni naj-
ditelj naj odda obleko proti nagradi na 
policiji. 
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Maši kraji in ljud|e 
Nenadna smrt v kopališču Ilirije 

Včeraj popoldne je v ilirijanskem bazenu neznanega kopalca zadela 
kap — Brezuspešni poskusi za rešitev življenja — Poizvedovanje 

policije 
se je nato blizu četrt ure solnčd itn se 
sam snrehajal ter poležaval, nakar se 
ie zopet podal v vodo. Plavanje je ta-
koi postalo zanj usono. Že po par sun-
kih z rokami se je jed potapljati in je 
takoj nato brez vsakega zamaha izginil 
pod vodo. 

Neki drugi očividec, ki je takisto bil 
v neposredni bližini in je neznanca do-
bro opazoval, pripoveduje: 

— V kopališču Ilirije je bilo kakor 
običajno ob nedeljah in praznikih prav 
živahno. Bil sem v večji •družbi kopal-
cev pri prvih ležalnih klopeh ob spod-
njem, globokem delu bazena. Videl sem. 
kako je neznanec stopi! tam, kjer je 
označena meja med plitvim jn globo-
kim bazenom, v vodo. ter začel plavati 
proti sredi globokega bazena. Ravno 
sredi vode pa ie izginil pod vodo. To ni 
vzbudilo nikake pozornosti. Menili smo 
pač, da želi pomeriti globino vode. Ko 
pa se po daljšem presledku le ni poja-
vil in se je dobro opazilo niegovo po-
polnoma mirno truplo v dokaj bistri 
vodi, smo vsi v bližini stoječi bili ta-
koj prepričani, da se ie neznancu pri-
merila nesreča. Hiteli smo k bazenu, 
dva fantiča sta že ori nesla neki drog, 
da ga pomolita utopljencu v globino, ti-
sti hip — vse se je odigralo v kratkih 
trenutkih — pa ie tudi že skočil v ba-
zen kopalni mojster Josip Lorber in 
neznanca nezavestnega za noge privle-
kel na vrh. Vsa kopalna publika je hite-
la vkup, da smo komaj napravili dovolj 
prostora ob bazenu, kamor smo položili 
neznanca in je kopalni mojster lahko 
takoj pričel z reševalnimi poskusi. A 
bido ie videti na prvi pogled, da ie vse 
zaman. Neznanec je očitno postal žr-
tev srčne kapi. v obraz je bij že ves 
posinel. Ne samo umetno dihanje in 
masiranje srca. tudi vsa druga sred-
stva. kakor brizganje s sifonom in mal 
napoj likerja. niso nič zalegli. Povpra-
ševali smo po kopališču, če ima nezna-
nec morda kako spremstvo ali tovariša, 
toda nihče ga ni ooznal. Razburjenje se 
je takoj polegla, ko so po dr. Pintarjevi 
intervenciji odnesli neznanca, ki ga je 
tako nenadno zadela smrt. 

Ljubljana, 19. iuniia. 
Preiepo praznično jutro je izvabilo 

mnoge Ljubljančane v zeleno naravo, 
predvsem ie mladina že na vse zgodaj 
hitela v ob.em bistrih voda v okolici. 
Na Ljubljanici so se menda najzgodnej-
ši zb rali T,unovči ter fanti in dekleta z 
Dolenjske in Ižanske ceste. Na Špici je 
mrgolelo kopalcev in tudi marsikateri 
čolnič je ubral pot gori do Mokarja ali 
še dalie. do Podpeči. Izletniški vlaki in 
avtobusi so bili polni. Posebno ž.vahn-o 
je bilo v Štirnovem kopališču na Jezi-
ci. Vse dol do Tomaževega so goreli na 
bregovih Save ognji, kjer so si družini-
ce kuhale skromna kosilca. Nadalje je 
bil živžav v Mednem, na jezu Grada-
ščice pri Bokavcah, še zlasti veselo se 
je gilbado kopališko življenje v Retečah 
o»b Sori. Le popoldne je nekoliko pona-
ša-jal dež, v ostalem pa je dan bil za 
kopanjer prav idealen. 

Kar. ie bilo kopalcev zadržanih v 
Ljubljani, so popoldne poiskali priliko, 
da se osvežijo vsaj v kopališču Kolezij: 
in še boli v bazenu Ilirije. Tu je poseb-
no po poldnevu začel naraščati dotok 
kopalcev in brhkih kopalk. Število si-
cer ni bilo rekordno, vendar pa .ie v 
bazenu kakor tudi na terasah »Ilirije« 
mrgolelo pestrih kopalnih kostumov. 
Pri tem vrvenju pač ni nihče pričako-
val, da se utegne komu pripetiti nesre-
ča. In vendar ie okrog 14.30 zavladalo 
v kopališču nenadoma silno zaprepa-
ščenje. Večja množica kopalcev tik ba-
zena je tisti čas opazila, da .ie gladko 

izginil pod vodo neki mlad moški. 
Ker se čez nekaj trenutkov le m zopet 
povzpel na vrh vode, je postalo očitno, 
da se neznanec utaplja. Že v naslednjih 
trenutkih je pribitel na pomoč kopalni 
mojster Josip Lorber, ki se .je pognal 
v vodo, splaval do moškega na dnu in 
ga urno privlekel na zrak. Nastala ie 
gneča, ko so neznanega kopalca neza-
vestnega spravili čez rob in ga položili 
na tla, kier je Lorber takoj pričel z re-
ševalnimi poskusi, tako predvsem z 
umetnim dihanjem s pomočjo razgiba-
nja rok in z masažo srčne strani. Sredi 
tega početja, ki pa se je takoj pokazalo 
brezuspešno, ker globoko nezavestni 
kopalec ni nič več reagiral z dhom, je 
na telefonski poziv prihitel v kopališče 
zdravnik dr. Pintar. ki je obnovil po-
skuse. Vse je bilo zaman. Nesrečnega 
kopalca so prenesli v neko sobico, kjer 
ie dr. Pintar ponovno točno ogledal ko-
palca in mora1! naposled, žal, ugotoviti, 
da ie pomoč izključena. Mladi mož je 
bil že mrtev. O tragični zadevi je tipra-
va kopališča takoj obvestila policijsko 
direkcijo, od koder je v kopališče pri-
hitela komisija, ki sta jo tvorila zdrav-
nik dr. Pavel Avramovič in policijski 
uradnik Kuhar. Dr. Avramovič je na 
prvi pogled ugotovil, da je smrt nasto-
pila zaradi srčne kapi. 

Kdo je neznani nesrečnik K. B. 
Zagonetka pri tem tragičnem dogod-

ku ie identiteta pokojnika. Nesrečni 
mladenič je star kakih 28 do 30 let. Nje-
gova obleka obstoja iz zelenkastega, 
lodnastega sukniča in sivkastih, dolgidi 
hlač ter črnih nizkih čevljev. Srajca je 
bela, spodnje hlače kratke. Vse perlo 
je označeno z monogramom K. B. Poli-
cijski organi so obleko vestno preiskali, 
vendar v njej niso našli nikake druge 
listine, kakor vizitko Biejčanke Marice 
Sokličeve, kj pokojnika označuje v 
kratki beležki za Blaža, dočim rodbin-
sko ime ni pripisano. Nesrečnež je sred-
ne velike postave, dobro raščen, ima 
male črne, pristrižene 'brčice. lasje so 
precej dolgi, črni. 

Truplo so takoj po komisijskem ogle-
du prepeljali z mrtvaškim vozom v 
mrtvašnico pri Sv. Krištofu. 

Da dožene identiteto pokomka. se je 
oolicija obrnila na razne strani; pred-
vsem je telefonirala na Bled, da se tam 
uvede najvestnejše poizvedovanje v 
svrho ugotovitve identitete. 

Kako se je primerila nesreča 
Kakor pripoveduje kopalni mojster 

Josip Lorber, ki je v kopališču Ilirije 
vedno na oprezu in si vselej ogleda 
tudi kopalce, kolikor mu po videzu že 
niso znani, ie v prvih popoldanskih urah 
motril tudi nesrečnega neznanca. Mla-
dega moža je videl dvakrat v vodi. Ko 
je neznanec zaplaval prvič okrog 2.30, 
je bilo takoi videti, da ni poseben pla-
vač ali t>a se vsaj ni počutil dobro, ker 
je vo kratkem plavanju le s težavo zle-
zel DO lestvici zopet na suho. Kopalec 

Jutri ! ! ! 

Pogreb 
g. Josipa Rohrmanna 

Ljubljana, 19. junija. 

Danes popoldne se je vršil pogreb tako 
hitro in prerano umrlega g. Josipa Rohr-
manna izpred mrtvašnice na Stari poti. Bla-
gemu pokoiniku so zapeli pevci pred mrt-
vašnico »človek glej . . .«, nakar je krenil 
žalni sprevod po Zaloški in Ahacljevi cesti 
proti pokopališču k Sv. Križu. 

Pokojnika so spremili na njegovi zadnji 
poti številni njegovi znanci, ki so mu na-
klonili nebroj vencev. V žalnem sprevodu 
so korakali tudi zastopniki SK »Ilirije« ter 
ASK Primorja. katerih član in pobudnik je 
bil pokojnik, dalje zastopniki raznih drugih 
društev in korporacij. Pred železniškim 
podvozom so zapeli pevci še žalostinko 
»Blagor mu«. Nepozabnega pokojnika so 
položili na pokopališču k večnemu počitku v 
rodbinsko grobnico. Blag mu spomin! 

Delavski pravilnik in uredba 

za železničarje 
Kakor ie »Jutro« 15. t. m. že poročalo, 

ie b ; l Dretek l i teden delavski pravilnik 
podpisan od g. ministrskega p r e d s e d n i k a . 

Tn vest ie potrdila tudi agencija Avala. 
»Slovenski Narod« oa ie priobčil v št. 135 
telefonsko poročite od Saveza iz Beogia-
da. da ie uveliavlienie pravilnika niegova 
zasluga. češ. da ie njegova deoutaciia bila 
nri namestniku ministra sacbračaia. Kon. 
statiramo iavno. da ie bil Pravilnik o po-
možnem železniškem csobin podpisan od 
ministra sa obračata že ored kakima dvema 
mesecema in od z. ministrskega predsed-
nika v oetek. dne 13. VI. t. I. Iz tega sledi, 
da so gosoodie od Saveza in Prometne 
zveze prišli k v. m'ni>tTu saobračala dva 
meseca prepozno ;n k ministrskemu pred-
sedniku štiri dni ootem. ko ie bil pravilnik 
za pomožno železniška osobie že kenčno-
veliavno podpisan. 

Koliko zaslug ima Udruženje iueosloven-
sfcih narodnin železničarjev in br: dariev 
na tem. da ie bil oraVlnk uve'.iav!ier>. ne 
bomo tu navaiaP. ker ie tru.l in delo or-
ganizacije znano našemu članstvu in vse-
mu železničarstvu Ko bomo Ime'-: v rokah 
oriernal pravilnika, ootem bomo lahko pre-
sodil' uspe h našega dolgoletnega de'a in 
truda. V koliko smo u.ceii z našimi nred-
Ioe£ in osnutki, r.am seveda 5e ni znano. 

7-t cd oktobra maseia so delali v želez-
niškem ministrstvu na novi uredbi. UJN?B 
ie sklicalo za 12. ianuiria v Beograd iz-
redni kongres in skup-io sejo. na kateri se 
ie vprašanje uredbe razpravljalo, nakar ie 
d-rugj dan. t. i. 13. iamnria šla demitaciia 

Monumentalni zvočni velefilm: 

»Poslednja ljubezen 
admirala Nelsona' i 

k z. ministru in mu izročila s-pocnetvico s 
oroSraio. da se z uredbo poboljša gmotno 
stame vsesa nastavljenega osobja od naj-
višjega do najnižjega. Obenem ie deputa-
cija tudi pismeno in ustmeno zaprosila z. 
ministra za uveliavlienre delavskega pra-
vilnika in izplačilo razlik delavcem. 

Dne 5. maia ie bila 14-članska deputacija 
železničarjev i z vseh direkoiii in zastopni-
kov delavcev Dri g. ministru saobračaia 
ter le ponovila svoie predloge glede uve-
liavl.ienia delavskega pravilnika in uredbe, 
glede izplačila delavskih razlik, glede uve-
liavlienia novega pravilnika za službeno 
obleko itd. Med tem časom so bili funkcio-
narji centralnega odbora neštetokrat v ra-
znih ministrstvih, kier so urzirali zahteve 
železničarjev in organizacije. 

Dne 15. t. m. Da ie baje bila deputaci ja 

Saveza in Prometne zveze »ni g. nrnistr-
skem Dredsedniku. kateremu ie izroči la 

spomenico, kakšna nai bosta delavski pra-

vilnik in uredba. V »Jutru« št. 140 a stoj: 

poroči lo (od Saveza ) . da ie uredba že go-

tova in leži priDravl iena v Dodois pri g. 

ministrskem Dredsedniku. Iz tega sledi, da 
so gosoodie tudi glede uredbe prišli pre-
pozno v Beograd na intervencijo in da so 
biie te intervenci ie le nekak De.sek v oči 

železničar jem. U J N Ž B ie tudi glede uredbe 

in drugih Dravi lnikov delalo s Dolno oaro 

celih 6 mesecev, ko so drugi spali in ča-
kali na uspeh Udružen ia . 

Toliko v ooiasnilo našemu članstvu in 
železničarjem, da ne bo kdo našega truda 
in našega dela omalovaževal in izrabljal 
za neloialno agitaciio. 

Oblastni odbor U.INŽB Mubliana. 

Na letovišču 
je najcenejša južina, ki se da naj-

lažje prirediti 

LADY HAMILTON — 

| CORINNE GRIFFITH 

ELITNI KINO MATICA 

Pred borovško sezono 
Kranjska gora. 18. .junija. 

Poletje se prebuja tudi po planinskem 
zatišju, sicer letos rano, a vendar vsem 
prav. Mrzlično se ljudje pripravljajo na se-
zono, kateri so že na steza j odprli duri. 
A gosti kapljajo le polagoma, dasi je druga 
leta prav pomlad že privabila mnogo tuj-
cev. Razločno se povsod čuti, da se je 
Kranjska gora letos definitivno otresla bol-
nikov. ki so. bili druga leta pred sezono 
glavni kontingent v borovšlkem tujskem 
prometu. 

A opaža se tudi, da vsa dela, ki so bila 
projektirana za letos, vendarle ne bodo do-
vršena in niti ne poeeita. Projektov je bilo 
sila mnogo, za malo Kranjsko goro preveč. 
Zaradi tega je zavladala pri vseh slojih ne-
ka neodločnost, ki kvarno vpliva tudi na 
voljo, da se izvrše najnujnejše stvari, brez 
katerih Kranjska gora ne more obstojati 
kot moderno letovišče. A vendar se občin-
ski odber in Tujsko - prometno društvo 
trudita na viso moč, da polagoma realizirata 
n?všečni spor. 

Po vseh znamenjih in prijavah ter [»vpra-
ševanjih sodeč, bo Kranjska gora letos znat. 
no bolj obiskana kakor lani. Za letos raz-
polaga z več sobami kakor lani in kar je 
glavno, javno, z vsem komfortom opremlje-
no kopališče je povsem preurejeno in bo 
funkeijoniralo brezhibno. Najeta godba, ki 
bo koncertrirala na kopališču, bo za letos 
zadostovala in bo ustregla zabave željnim 
gostom, kakor tudi kopališka restavracija, 
ki je bila že lani poj>olnoma na svojem me. 
slu. 

Toda Borovci gleda jo preveč samo na vas. 
a zanemarjajo okolico, kj je pač najprivlač-
iKiiši del letovišča. Brez izprehajališč v bliž-
njo in daljnjo okolico letovišče ne more ob-
stojati. Zato bi morali Borovci posebno pa-
ziti na pota, ki vodijo po najinteresantnej-
ših gorskih partijah in ki so tako zanemar-
jena, da si niti turist ne upa hoditi po njih, 
a kaj šele navaden človek! S popravo in 
napravo potrebnih potov bi si Kranjska gora 
pridobila novih atrakcij in bi v veliki meri 
zadovoljila zahteve znatiželjnih tujcev. 

Pred vsem je čudno, da ne stopi Tujsko-
prometno društvo v stik s šumsko upravo 
in se z njo ne dogovori zaradi pota. ki vodi 
skozi slikoviti borovški Vintgar. Malo Pi-
šenco. Pot je po naredbi • blejske šumske 
uprave, ki pa ni ve£ kompeteotna. odkar 
ima Kranjska gora svojo lastno šumsko 
upravo, popolnoma zabranjena privatnikom. 
Tu bi bilo najleipše in najprivlaenejše iz-
prfhajališče in bi bilo skrajno obiskovano, 
ker nudi prav Mala Pišenea nebroj veliča-
stnih planinskih krasot kakor nobena dru-
ga planinska soteska. Šumska uprava bi 
gotovo rade volje umaknila prepoved, če 
bi Tujsko - prometno društvo prevzalo le 
malo garancije glede popravljanja poti. 
Prav lako bi morala podružnica SPD gleda, 
ti, da spravi v red nevšečne razmere, ki 
vladajo v Martuljku, kjer so naprave prav 
ob koncu dostopa k Martuljkovemu slapu 
naravnost v desolatn?m stanju. A še bolj 
zanemarjena je steza, ki vodi od slapa za 
Ak, kamor bi prihajalo nebroj izletnikov, 
pa »i ne upa. ker bi jih steza zavedla v vra-
tolomnosti. 

V va6i sami primanjkuje posebna propa-
ganda, ki bi izredno opozarjala goste na po-
samezne zanimive točke, ki zaslužijo, da si 
jih tujec ogleda. Razen hotela Slavec nima 
noben hotel prospektov, ki bi prikazo-
vali Kranjsko goro. kot je v resnici. Skraj-
no potrebna bi že bila monografija, ki bi 
poučila tujca izčrpno o kraju, ki ga je ob-
iskal in o katerem ne more zvedeti ničesar, 
pa najsi biva tedne in tedne v njem. Situa-
ciiska d*ska kraj kolodvora pač ne zadostu-
je, ker ne pove drugega kakor suha imena; 
še manj pa skromni, leseni kažipoti, ki so 
pa le redki in so namenjeni samo turistom. 

Kranjska gora preživlja letos prvo sezo-
no kot oficijclno letovišče. Dasi bo preiz-
kušnja težka in morda prav zaradi tega kri. 
lil \a huda. vendar sem prepričan, da se bo 
krepko prerinila skozi novo situacijo in 

stati-

•- 'ga l 

Saj je morala, ure-
»oče /*> velik* (»fe-

J . 

Ljubljanske telovske 
procesije 

Ljubljana, 19. iunija. 

Telovo. V mestu je bilo že na pred-
večer nekam slavnostno razpoloženje. 
Mestni delavci so pometali ceste, osna-
žili hodnike in spravili v kraj vso ne-
snago, pobrali vsak papirček in spra-
vili s poti sleherno pomarančno lupino. 
Očiščevalna dela so trajala vso noč, v 
akcijo so navsezgodaj zjutraj stopili še 
škropilni avtomobili, da ie izostal prah. 
Tekom dne so Ljubljančani zaljšali ok-
na s cveticami jn pr pravili tja bele 
sveče, ki so zaplapolale v lučkah, ko so 
se pomikale mimo slavnostne procesije. 
Povsod ob hišah brezove veje, ki so 
prijetno poživile ulice, tako da se je 
radovalo tudi oko slehernega meščana 
in tujca, ki se je mudil slučajno pri nas. 

Prva je krenila po glavnih ulcah 
šentpeterska procesija, ki se je je udele-
žila v prvi \"rsti šolska mladina in 
ogromno število ljudstva iz prostrane 
šentpeterske fare. Procesijo je vodil 
župnik g. Petrič ob številni asistenci 
drugih duhovnikov. 

Druga je krenila po maši ob 7. zju-
traj trnovska procesija, kj jo k vodil 
župnik g. Fran Finžgar. Šla je po uli-
cah Trnovega'in okrog po Krakovski 
ilhci ter dalje na Cojzovo cesto, od tam 
pa nazaj proti cerkvi. Spredaj je kora-
kala šoiska nateKfcna, belo oblečene dek-
lice pod vcvdsfvom učiteljskega zbora,, 
nato fantje in dekleta, žene in možje. 
Manjkalo tudi' ni narckMi noš. Pri pro-
cesiji je igrala žeJezničarska godba 
»Zarja«! 

V stolnici je bila ob 7.50 pontifikalna 
maša, ki jo je bral g. knezoškof ob šte-
vilni as:stenci kanonikov. Takolj po ma-
ši se je razvila čez frančiškanski most 
ogromna procesija, ki jo je vodil po-
možni škof g. dr. Rožman. Krenila je po 
Woifovi ulici čez Kongresni trg, po Ve-
govti nliei in dalje po Cošzovi cesti k 
sv. JakoŠtf ter dalje -proti stolnici. S 
procesijo so šle dolge vrste šolske mla-
deži, s cvetjem okrašene belo oblečene 
deklice, malčki s koški in košaricami 
cvetja, ostala mladina, dolgi pari mo-
ških in nato žensk. V procesiji so bili 
tudi predstavniki naše javnosti, župan 
dr. Dinko Puc z občinskimi svetniki, 
rektor dr. Šerko in urni v. profesor dok-
tor Lukiman, predsednik vds. dir. Rogi-
na, zastopnik polic, direkcije nadsv. dr. 
Mletouš in poveljnik straže g. Bedenk 
ter predstavniki drugih uradov, društev 
in korporacij. Za nebom sta stopala 
ban inž. Dušan Sernec ter zastopnik di-
vizijonarja general Popovič. nakar je 
sledil oficirski zbor. Igrala je godba 
dravske divizjje pod osebnim vodstvom 
majorja dr. Černa. Procesiji sta bila 
dodeljena tudi dva oddelka vojaštva, ki 
sta oddala pri vsakem blagoslovu čast-
no salvo, obenem pa je bilo oddanih z 
gradu okrog 15 topovskih strelov. — 
Na nunskem samostanskem vrtu 5e bi-
la tudi še četrta procesija, ki pa se je 
vršila ob izključitvi javnosti. Vreme se 
je ves dan dobro držalo. Popoldne se 
je nagrmadilo nekaj sivih oblakov, ki 
pa so se kmalu zapet odpravili z neba 
nad Ljubljano. 

Avtomobilska nesreča 
Dolnja Lendava, 19. junija. 

Na Hotizi ob cesti Dolnja Lendava 
— Murska Sobota se je včeraj v jutra-
njih urah pripetila te&a avtomobilska 
nesreča. Ob 2. zjutraj je odpeljal tovor-
ni avto trgovca v Čakovcu g. Žnidariča 
naložen z jajci v Mursko Sdboto. Ko 
je jajca odložil, se je takoj vračal. In 
ko je pripeljal na Hotizo do cerkve, je 
na ostrem ovinku, ki je na tem delu ce-
ste, počilo pero. Šofer je trenutno spu-
stil volan in tisti moment je bi! avto že 
v obcestnem jarku in bj se kmalu zale-
tel z vso silo v hišo. Šofer pa je imel 
še toliko prisotnosti duha, da je pogra-
bil še zadnji hip volan in močno zavil 
na levo proč od hiše in tako rešil sebi 
in obema tovarišema življenje. Ako bi 
se namreč avto zaletel v steno, bi se 
sigurno razbil, ravno tako bi pa našli 
sigurno smtrt tudi vozači. Avto je pe-
ljal še ..kakih 10. nje t rov po jarku tik hi-
še, na kar se fe zvrni! s tako silo, da 
je iizruval debelo mar vino drevo. 

Od vseh je bil poškodovan le šofer, 
ki mu je steklo razrezalo obličje ter je 
dobil udarec po levi roki. Ostala dva 
sta ušla brez vseh poškodb. Tem težje 
pa je prizadet avto. ki je dobil močne 
poškodbe v sprednjem delu. G. Žni-
darič je bil takoj obveščen o nezgodi 
ter je takoj poslal z drugim avtomob-
lorn mehanike, ki so za prvo silo popra-
vili avto, da .ga odpeljejo v popravo v 
Oakovec. 

Novice iz Laškega 
- - -i.v ••<, ' -Laike, » . junij«. 

Laško se v zadnjem času močno moder-
nicira. zlasti odkar ie kupil kopališče ljub-
ljanski Okrožni urad za zavarovanje de-
lavcev. Ta sprememba posesti ima za La-
ščane velike in pomembne ugodnosti. Svo-
iečasno ie bfi izdan na prebivalstvo v me-
stu in okoPci apel. nai gre tujcem letovi-
ščariem v vsakem pogledu na roko. Pripe-
tilo pa se ie že nekai primerov, da so go-
tovi posestniki storili ravno nasprotno. Ne-
ki' vnet častilec iaškeea radio-termalnega 
koroališča. ki hodi v Laško redno že nad 20 
let. se nam ie pritožil, da ie naiatei nekega 
dne PO opravljeni kopeli na običajnem iz-
prehodu po desnem bregu Savinje nenado-
ma na stezi na leseno o^graio. oreoreženo z 
bodečo žico katere poorei tam tv bilo ni-
koli. in ie bil prehod Dreko travnika vsake-

rilsi opazka 
Gaby MorIay-eve. 

Higijena in mo-
da zahteva ca 

po pravici od-
stranitev vseh 
odvišnih dlačic, 
ki kaze kožo. 

Tako kakor jaz 
boste prišli tudi 
Vi do rezultata, 
ne da ">i opazili 

tudi najmanjšo rdečico ali kake črne 
pike, če uporabljate, egalno kje in 
kaaj 

TAK\ 
CRfcME PARISIENNE, 

ki odstrani vsak lasek 
Taky-jine prednosti: diven parfum, 

nagel uspeh, se ne posuši v tubi. 

mu gostu dovolien. Dvaiset let se ie lahko 
sorehaial DO priljubljeni stezici ob bistri 
Savšnir. zdai Pa ie bil onsilien naenkrat 
noustiti ta omiMeni izlet in si izbrati drugo 
izprehaiališče. Ta pot ie b'8a najidealneiša 
Ziarehaialna pot letoviščariev. ki so staino 
obiskovali Tremerie. ker SDrehcd DO cesti 
ni prikladen in Dr ;poroč i za rad i velikega 
Drahu in močnega avtomobilskega Drometa. 
Na tei stezi oa ni bilo ne Drahu. ne vozil 
in vsakomur so se živce in Pljuča na ta-

' kern izorehodu res odpočili. Zaradi tistih 
Dar pesti trave, ki bi eventualno zrasla 
na dosedani" stezr. posestnik gotovo ne bo 
zapiral oo+i. ki se ie skozi desertletia pri-
ljubila letovišč a riem kot najprimernejša iz-
prehaialna pot na desnem savinjskem bre-
gu proti Tremeriu. seveda če :ma vsaj ma-
lo uvidevnosti in vljudnosti naoram tul-
cem. Dolžnost mestnega načelstva. Olepše-
valnega društva, uprave kopališča OUZD 
in drugih faktoriev ie. da preprečijo take 
in silične neori.ietnost: ter tak^ oreorečiio 
nerazTOloženie Dri stalnih gostih, k-: si bodo 
v bodoče sicer skoro raie poiskali drugo 
letovišče, kier bodo naletel- na~ večjo go-
stoljubnost in ljubeznivost. Namesto, da bi 
domačini tekmovali med seboj v ustrežli:-
vosti napram letoviščariem. oa se dogaiajo 
Drimeri. kakor sm„ ga opasali. 

Radiomanacijsko termalno kopališče 

DOLEN ISKF TOPL ICE 
(Pri Novem mestu). Zdravi trajno in STSJTO-O 

-evmatizem, nevralyne, ženske bolezni itd. 

Edino kopališče, v katerem so vse koj>a!iščne 

naprave na<3 izvirki 37—3S° C topline. Že-

lezniška postaja Straža - Toplice. Zahtevajte 

-ospekte. Cene znižane, posebno v pre-d in 

po sezoni. 119 

Teden domačih oper 
v ljubljanskem gledališči-

Po šafranek-Kavičevi »Hasanaginici«, 
ki je kot do sedaj vsakikrat tudi to pot za-
pustila močan vtis, smo po nekaj letih vno-
vič slišali edino domačo veristično enode-
jansko opero »Povratek« splitskega kom-
ponista Josipa Hatzeja (Haceta?). Čudno 
se mi zdi, da »Povratek« zlasti v času, ko 
je silno florirala veristična operna smer ter 
dosegla z »Glumači« in »Cavallerio rusti-
cano« višek, ni naredil daljše poti kot do 
Ljubljane. Hatze se poslužuje točno istih 
muzikalnih sredstev, kakor n. pr. Mascagni. 
Tipični znaki te veristične opere so stisnje-
nost krvavega dejanja, brutalnost muzike, 
goli naturalizem pomešan s sentimental-
nostjo, široka, italijanska barvana kanti-
lena, naraščanja do fortissimokridov, moč-
ni kontrasti, več ali manjapartne harmo-
nije, zbori svetnega in cerkvenega značaja 
z orgijami ob okneu in z zvonovi, dekora-
tivni intermezzo, pri katerem prav neute-
meljeno pada in se takoj dvigne zastor 
(morda zato, ker je s to diarezo ekspozi-
cija končana in pride sedaj tragična kata-
strofa ?), enaka instrumentalna sredstva, 
itd. Opera je pisana močno efektno ter 
ima linijo, ki gre ves čas navzgor, vendar 
pa ji tik ob koncu zmanjka muzikalnega 
viška. S petjem cerkvenega zbora za sceno 
kot sklep se ne moremo zadovoljiti, četudi 
je božični večer. Dejanje je napeto in je 
treba priznati režiji g. E. Kralja, da mu 
je dal globoko prepričevalno silo. Nad vse-
mi je to pot stal Marčec z zares učinko-
vito, temperamentno, zagrabljajočo igro, a 
tudi pevski je tej svoji vlogi (Ivo) popolno-
ma kos. Uvodna pipo vest Danka, berača, 
je koncertni kos boljše vrste, ki ga je g. 
Betetto izvrstno odpel. Prav odlični so bili 
v vsakem oziru tudi ostali pevci, ga Thier-
ry-Kavčnikova (Jela), ga. Kogejeva (mati>, 
g. Grba (Stanko) ter ostali. Zbor je spo-
četka okleval, no, je polagoma prišel v 
pravi ritem. Povratek je imel zelo močan 
uspeh. Solisti so morali parkrat na oder, 
kar je za napol prazni dijaški parter in za 
junij zelo mnogo. Zanimivo bi bilo dati v 
bodoči sezoni, ako pride na vrsto »Caval-
leria«, kot drugi del »Povratek«. Publiki 
bi ta paralela služila kot zelo poučen pri-
mer sorodnega ustvarjanja dveh kompo-
nistov. 

»Povratku« je sledila Ipavčeva ljubez:-
njiva baletna pantomima »Možiček«, tej pa 
enodejanska baletna slika Iv. pl. Zajca in 
Kr. Baranoviča »Svatovac«, ki smo jo na 
našem odru tudi že videli. S temi tremi 
deli, ki jih je dirigiral neutrudljivi in letos 
najbolj zaposleni dirigent g. Neffat je tudi 
končal zanimivi in lepo uspeli teden doma-
čih opernih del. —č. 

Nosečim ženam in mladim materam 
pomore naravna »Franz Josefova« gren-

čica do urejenega delovanja želodca in 

črevesja. Glavni zastopniki modernega 

zdravilstva za ženske so preizkusili, da 

»Franz Josefova« voda v največ slučajih 

učinkuje hitro, sigurno in brez bolečin. 

»Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 

trgovinah, 

i 

Član Vodnikove družbe, 
ali si že pridobil enega 

novega člana? 
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Domače vesti 
Najnovejša š t ev t t a 

tedenske revSe 

»Življenje in svet" 
prinaša naslednjo vsebino s številnimi 

slikami: 
Orient in Evropa (Raibimkanatli Ta-

g°638 milijonov osvobojen«! robotov 

(Moč solnčn h žarkov). 
Misli o športu (Jean GiraudoixL 
Teden varnosti. 
Vsak lahko diši travo rasti (Zanimiv 

rad.iofonski poskus). 
BonUbajski vrt. 
Island (Tisočletniea islandskega par-

lamenta). , v 
Možnost življenja na pianetu A. 
V 48 urah čez Atlantik. 
Krotilec kač (H. Hiohens — ilustrira 

Fran Škodfer). 
Barve v grbfh. 
Tilden — kralj tenisa. 
V prašumi. 
V albanski prestolnici. 
Pravilno ravnanje z zdravili. 
Moški in ženski poklici. 
Logika je ženskega spola. 
Rešitev nagradne naloge. 
»Življenje in svet« se naroča v Ljub-

ljani, Knafljeva ulica 5. — Mesečna na-
ročnina samo 8 Din. 

* P r e m e š č e n j e . Iz Dolnje Lendave nam 
pišejo: Iz Dolnje Lendave je premeščen 
davčni uradnik g. Divjak k davčni uprav, 
v Ljubljano. G. Divjak je bil dolga leta 
v Prekmurju in je deloval pri lendavskem 
Sokolu. Na novem mestu mu želimo rano< 
go sreče. .. , 

* Mednarodna delegacija zdravnikov v 
Jugoslaviji. V Novi Sad je prispela med« 
narodna delegacija zdravnikov, ki bo pre. 
Pedala higijenske institucije v Jugoslaviji. 
V delegaciji so zastopani Rumuni, Bolga« 
ri, Grki, Kitajci ter Društvo narodov. Ju« 
goslavija je zastopana po treh delegatih. 
Delegacija bo posetila važnejša mesta Ju« 
goslavije. 

* Kmečki praznik na Krškem polju se 
bo vršil letos v nedeljo dne 2. julija. Od« 
bor Dirkalnega in jahalnega društva že vr« 
ši potrebne priprave za praznik, ki bo le« 
tos, kakor vse kaže, uspel še veličastneje 
kakor prejšnja leta. 

* Carinska cesta na Madžarsko. 15. t. m. 
se je odprla carinska cesta za promet med 
našo državo in Madžarsko. Temu prometu 
bo služila državna cesta, ki vodi skozi Dol« 
njo Lendavo na Redič na madžarski stra« 
ni. Na tej poti se obeta prav živahen pro« 
met. 

* Učiteljstvo kranjskega sreza bo Dd« 
krilo 21. t. m. ob 15.30 na preddvorskem 
pokopališču nagrobni spomenik pok. tov. 
g. Elci Focifovi, soprogi tamkajšnjega šol« 
skega upravitelja. 

* Služba kopališkega zdravnika je raz« 
pisana za zdravilišče in kopališče Laško. 
Poleg minimalne mesečne plače 3000 Din 
ima kopališki zdravnik pravico do brez« 
plačnega naturalnega stanovanja, brezplač« 
ne hrane zase, za ženo in za nepreskrblje« 
ne otroke. Podrobnejša pojasnila daje 
uprava okrožnega urada za zavarovanje 
delavcev v Ljubljani, ki sprejema prijave 
kompetentov do 15. julija. 

* Ferijalne kolonije v Dalmaciji. Kon« 
cem šolskega leta prispejo na letovanje v 
Dalmacijo številne ferijalne kolonije, ki 
bodo počitnice prebile na Jadranu. Tako 
bo zagrebška ferijalna kolonija letovala na 
Supetru, sarajevska pa na Bolu. Za vse 
kolonije so predvideni izleti na Biševo, Vis 
in druge zanimive kraje. Za nastanitev fe« 
rijalnih kolonij je banska uprava dala 
brezplačno na razpolago poslopja v Kašte« 
lu Gomilici, Supetru, Bolu in v Makarski. 

* Obrtna razstava na Sušaku. Na Suša« 
ku bodo tamkajšnji obrtniki v avgustu 
priredili obrtno razstavo, na kateri bo za« 
stopana vsa sušaška obrt. Taka razstava 
je potrebna iz razloga, ker sušaški obrt« 
niki lahko zadovoljijo vsem potrebam do« 
mačega prebivalstva in to bolje in ceneje 
kakor najbližje inozemstvo. 

31 Naši v Ameriki. Kakor poroča »Ame« 
riška domovina«, je znani slovenski slikar 
g. Božidar Jakac nedavno odpotoval v 
Washington, kjer mu je poverjena naloga, 
da izvrši portret predsednika Zedinjenih 
držav. — Med ameriškimi Slovenci je smrt« 
na kosa v zadnjem času zahtevala števil« 
ne žrtve. V La Salleu je nedavno umrl v 
starosti 74 let rojak Anton Mežnarič, eden 
najstarejših slovenskih naseljencev. Rodom 
je bil iz okolice Brežic. V Ameriko je pri« 
šel pred 38 leti. Dolgo vrsto let je bil go« 
stilničar. V Milwaukeeju je preminul John 
Lozar, star 50 let. rodom iz okolice No« 
^ega mesta. Zapušča ženo in štiri otroke. 
— V reki Harlem je newyorška policija 
našla truplo mlade ženske, katero so po« 
zneje spoznali kot 231etno Slovenko Ano 
Urbasovo iz Clevelanda. Truplo je bilo 
povezano z bakreno žico. Očitno gre za 
zločin, ki pa doslej še ni pojasnjen. — V 
Clevelandu je v starosti 51 let za kapjo 
umrl Anton Stare, rodom iz Velikih Lašč. 
V Ameriko se je priselil pred 29 leti. Isto« 
tam je preminul tudi rojak Dominik Trh« 
len, rodom iz župnije Sv. Gregor na Do« 
lenjskem. 

* Človek s srcem na desni strani. V No« 
vem Sadu je bil prošlo sredo pri okrož« 
nem uradu za zavarovanje delavcev rent« 
genološko pregledan 141etni krojaški vaje« 
nec Jan Lomer iz Bihača. Ugotovilo se ie, 
da ima srce na desni strani prsnega koša,' 
dočim so ostali njegovi organi pravilno 
razviti. Pacijent je le malokrven in slabo« 
ten zaradi nezadostne prehrane in po« 
manjkljive nege. 

* Mož prisilil svojo ženo, da ga je obe« 
sila. Trgovec Čeda Hačanski v Šremski 
Mitrovici se je v soboto zglasil pri no« 
tarju ter ga prosil, naj mu sestavi oporo« 
ko, ker je sklenil, da bo izvršil samomor. 
Notar ga je hotel odvrniti od njegove na« 
mere. Hačanski se je v nedeljo šel oblečen 
v Savo kopat, popoldne pa je prisilil svojo 
ženo, da mu je ovila jermen okoli vratu 
in ga obesila. Takoi nato je ona seveda 
hitro poklicala sosede, ki so prerezali jer« 
men in nesrečnega trgovca rešili smrti. Od« 
pravili so ga v blaznico na opazovanje. 

* Tožba proti češkoslovaškemu erarju 
za odškodnino 100 milijonov dinarjev. 
Pred novosadskim okrožnim sodiščem sc 

je • sredo vršila zanimiva razprava. Ce« 
škoslovaški državljan Alojzij Kral je pro« 
ti češkoslovaškemu erarju vložil tožbo, 
češ da mu je predčasno odvzel koncesijo 
za trgovsko skladišče, ki ga je Kral ure« 
dil v Novem Sadu. Od češkoslovaškega dr« 
žavnega erarja zahteva zato odškodnino 
v znesku 100 milijonov Din. Novosadsko 
sodišče je izreklo pri prvi obravnavi, da 
se ne smatra za kompetentno. Po zaključ« 
ku višjega sodišča je pa okrožno sodišče 
v zadevi kompetentno in se bo torej ob« 
ravnava izvršila zopet pred tem sodiščem. 

* Potrjena smrtna obsodba. Beograjsko 
kasacijsko sodišče je potrdilo razsodbo 
apelacijskega sodišča v Skoplju, s katero 
je bil obsojen na smrt graničar Milan Čo« 
lic, ker je ubil svojo ženo, taščo in svaki« 
njo. 

* Smrtna nesreča otročiča. Iz Mokrono« 
ga nam pišejo: Posestniku Alojziju Zadni« 
ku iz Gabrijel pri Mokronogu se je pred 
dnevi smrtno ponesrečil dva meseca stari 
sinček. Mati je prekuhavala v kuhinji pe« 
rilo, njena 51etna hčerka pa je pestovala 
malega Lojzeta. Ko se je mati za trenotek 
odstranila iz kuhinje je padlo dete deklici 
iz rok v lonec, ki je stal na tleh :n v ka« 
terem je bil še skoro vrel lug. čeprav je 
mati takoj prihitela v kuhinjo in potegnila 
dete iz luga, je to zaradi groznih opeklin 
že po eni uri umrlo. Tudi mala pestunja 
je dobila na obeh rokah občutne opekline. 

Danes zadnjikrat! 

Ob 4., %8. in 9. uri 

»GOREČE VODE" 
KINO „IDEAL" 

• Plaz podsu! 16letnega dečka. Kakor 
poročajo iz Banjaluke, se je pri Kotor Va« 
rošu pripetila usodna nesreča. Šestnajst« 
letni Adolf Greb je v neki podzemski ja« 
mi odkopaval prst; kmalu se je nanj vdr« 
la velika plast zemlje in popolnoma zasula 
ubogega dečka. Ponesrečenca so šele čez 
čas odkopali mrtvega. 

Iz Ljubljane 
u— Dom slepih v Ljubljani. Na pobudo 

g. Valterja Predoviča, ki je pred nekaj leti 
ob priliki svojega poseta v stari domovini 
imel priliko opazovati bedo slepcev, je 
newyorški dnevnik »Glas Naroda« pričel 
med rojaki v Ameriki nabiralno akcijo v 
svrho, da se v Sloveniji zgradi »Dom sle« 
pih«. Gradbeni fond, ki se je nabral v 
Ameriki, znaša sedaj 484.790 Din, in je na« 
ložen v »Kmetski hranilnici« v Ljubljani. 
Društvo »Dom slepih« v Ljubljani, v kate« 
rega vodstvu so gg. mestni župnik in ka« 
nonik dr. Klinar, mestni fizric dr. Rus, kot 
blagajnik šolski ravnatelj v pokoju Janko 
Jeglič, kot tajnica pa ga. prof. Skaberne« 
tova pa ima čiste imovine 527.185 Din. K 
temu pride še podedovano posestvo po 
gospodični Bavdekovi v približni vredno« 
sti 350.000 Din, tako da znaša skupna imo« 
vina fonda okroglo 1,361.975 Din. To je 
sicer lepa vsota, vendar pa še mnogo pre« 
majhna za realizacijo plemenitega name« 
na. Rojak g. Joža Rems poziva v »Glasu 
Naroda« ameriške Slovence, naj bi nada« 
ljevali nabiralno akcijo, a sveta dolžnost 
vse slovenske javnosti je, da primerno 
podpre akcijo za zgradbo »Doma slepih« 
— doma onih velikih revežev, ki so v več« 
ni temi ter ne morejo gledati zlatega dne 
in občudovati božje narave. 

u— Maturantke drž. ženskega učiteljišča 
v Ljubljani iz leta 1925. vabim, da se ude« 
leže sestanka ob petletnici mature dne 
3. julija v Ljubljani po prihodu jutranjih 
vlakov okrog 9. v hotelu Miklič pri glav« 
nem kolodvoru. O nadaljnjem se pogovori« 
mo. Mila Andolšek, Karlovica, Vel. La« 
šče. 

u— Z avtomobilom Sa le n ^ r l . Predvče-
rajšnjim se ie peli al mizarski pomočnik A. 
Doviaik s Kozarii na kolesu Pr. Dunajski 
cesti v smeri proti Pošti. Naenkrat pa ie 
pridrvel za niim z avtomobilom šofer Ma-
hali H.. k; ie vozil s hitrostjo kakih 30 km 
na uro. Preden se ie može! Dovš ak osjnii-
ti, za ie šofer že dohitel ter za oodrl z 
vso silo PO tleh. da ie nesrečnik odi e tel 
daleč vstran, dooiim ie Prišlo kolo Pod av-
tomobil. H. ie sicer na mestu krepko za-
vri svoie vozilo, vendar nesreče ni mozel 
več preprečiti Istočasno ie pripeljal za av-
tomobilom tudi tramvaiiski voz. ki ie zadel 
ob avtomobil, zaradi česar sta se razbil'' v 
tramrvaiu dve šipi. Doviak ie Pri padcu do-
bil hude praske PO vsem telesu m ie mo-
ral iskati zdravniške pomoči. Na kolesu 
ima nad 600 Din škode, ki mu jo br» mo-
ral H. seveda Povrniti. 

U p o r a b l j a j t e samo originalni 

„ Z a c h e i * l i i i " 
nenadkriljiv mrčesni prašek n3 

u— Nesreča pri delu. Mesarski mojster 
Miha Mušič v Jernejevi ulici v Šiški je 
včeraj zjutraj rezal v mesnici meso. Ne« 
nadoma pa mu je pri delu veliki mesarski 
nož spodletel in se zadri mojstru v steg« 
no. Mušič si je tako po nesreči zadal pre« 
cej veliko in nevarno rano in so ga mo« 
rali prepeljati v ljubljansko bolnico. 

PEGE o dP r a v 1 h i t "> to brez sledu 

..CREME ORIZOL" 
Dobiva se v lekarnah, drogerijah in 
parfumerijah. Depot: Cosmochemla, Za-
greb. Smičiklasova 23. Telefon 4'J—99. 

u— Cvetice je kradel. Delavka tobač« 
ne tovarne Marija Medveškova, stanujoča 
v Rečni ulici, je prijavila, da ji je v noč-
na sredo neznan storilec odnesel z okei 
pritličnega stanovanja več cvetlic v lonč« 
kih. Na enak način je bila oškodovana tu* 
di Gita Kordiševa, stanujoča v Kladeziu 
ulici, ki ji je zlikovec ukradel dva lončka 
Stražniki so na podlagi prijave in nekih 
okoliščin kmalu izsledili ljubitelja cvetic 
v osebi 24Ietnega delavca Antona B., ki 
je znosil ukraden cvetice v podstrešje hi« 
še št. 18 na Krakovskem nasipu ter jih 
spravil poleg sobe, kjer stanuje. Policija jc 
ukradene cvetice zaplenila in jih vrnra 
lastnicama, B. samega pa je izročila so« 
dišču. 

ki potreM&n« nt-jesaeje 
• drogerijah 

K A N C , L J U B L J A N A 
io 

K A N C rW*Uram), M A R I B O R CENIK GRAT1S! 

Izdelujemo vsa amaterska dela. 

u— Dve aretaciji. Predsnočnjim je po--
licija aretirala nekega Stanka B. zaradi po« 
skušenega posilstva Antonije B. V zapor 
so sprvili tudi nekega Franceta V. zara 
suma tatvine živil v vrednosti okrog 1555 
dinarjev. 

u— Najdeno. Našel se je poročni prstan 
za vojašnico proti mestnim hišam. Dobi 
se na Ježici št. 2. * 

Iz Cel)a 
e— Udeležite se danes svečanega spre« 

jema bratskih češkoslovaških Sokolov na 
kolodvoru! Danes prispejo v Celje s po« 
poldanskim brzim vlakom ob 15.57 češko« 
slovaški sokolski naraščaj, velika članska 
delegacija in vzorna vrsta za prvenstvo 
slovanskega Sokolstva, ki potuje na beo« 
grajski zlet. Celjsko Sokolstvo in vse ob« 
činstvo se pozivata, da se sprejema polno« 
številno udeležita. Vstop na peron prost. 
Naj nihče ne izostane pri sprejemu brat« 
skih češkoslovaških Sokolov! 

e— Legitimacije za beograjski zlet so 
prispele. Vsi člani Sokola in ostali ude« 
leženci zleta v Beogradu se obveščajo, da 
so zletne legitimacije že prispele in se do« 
be vsak dan od 18. do 19. pri tajniku hra« 
tu Martinu Novaku v društveni telov.id« 
niči v mestni osnovni šoli. Vsak prigla« 
šenec mora kupiti istočasno tudi zletni 
znak. Legitimacije dvignite čim prei! 

e— Pred ustanovnim občnim zborom 
Gostilničarske pivovarne v Laškem. Da« 
nes ob 16. bo v hotelu »Savinja« v Laškem 
posvetovanje, ki ga je sklical pripravljal« 
ni odbor za ustanovitev Gostilničarske 
pivovarne, d. d. v Laškem. Vabljeni so 
vsi obrtniki in drugi interesenti iz vrst 
delničarjev, ker bo dnevni red posvetova« 
nja izredno važen. Razpravljalo se bo o 
sedanjem stanju pripravljalnih del in o 
udeležbi hrvatskih gostilničarjev in obrt« 
nikov, obenem pa se bo sklepalo tudi o 
določitvi dneva sklicanja ustanovnega 
občnega zbora. Ustanovitev nove pivovar« 
ne stopa torej v odločilni štadij in vsa 
javnost z velikim zanimanjem pričakuje 
rezultate današnjega zborovanja. 

e— Včerajšnja procesija v Celju. Pro« 
cesija se je na včerajšnji praznik izvršila 
v Celju ob najlepšem vremenu in ob veli« 
ki udeležbi prebivalstva. Krenila je iz žup« 
ne cerkve takoj po veliki maši skozi Go« 
sposko ulico na Dečkov trg, kjer je bil 
pred vojašnico kralja, Petra prvi blagoslov. 
Nato se je nadaljevala po Prešernovi ulici 
in Kralja Petra cesti. do križišča na Can« 
karjevi cesti, kjer je. stal drugi oltar. Od 
tam je šla po Cankarjevi ccsti mimo po« 
šte na Krekov trg, kjer je bil postavljen 
tretji oltar, nato pa jpo Aleksandrovi uli« 
ci na Glavni trg, kjer,je opat g. Jurak pred 
oltarčkom ob Marijjnem spomeniku po« 
delil četrti blagoslov. Vojaška četa je od« 
dala pri vsakem blagoslovu častno salvo. 
V sprevodu, ki je bil urejen po novem 
načinu, so korakali: oba župana, podžupa« 
na in več občinskih svetnikov iz mestne 
in okoliške občine, predstojniki sodišč, 
uradništvo, sreski načelnik in poveljnik 39. 
peškolka g. polkovnik Kostič, dalje ravna« 
telji vseh tukajšnjih šol z učiteljstvom, 
svirala pa je celjska železničarska godba. 
Občinstvo je napravilo ob vseh cestah, 
kjer se je pomikal sprevod, lepo urejen 
špalir. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
je 18. t. m. umrla 38Ietna Jožefa Taušlin« 
gerjeva, žena dninarja iz Celja. 

e— Slepcu ukradena ura. Iz Trbovelj se 
je pripeljal v Celje predvčerajšnjim 421et« 
ni slepec Karol Keber in obiskal s svoji« 
mi citrami razne celjske javne lokale. Z 
igranjem in petjem je dobil nekaj miloda« 
rov. Ob 13. pa se mu je nepovabljen pri« 
družil na cesti 301etni brezposelni klepar 
Lovro O. iz Kranjske gore, ki se v zad« 
njem času potika po Savski in Dravski ba« 
novini in se baje preživlja z brušenjem 
nožev, škarij itd. Keber in Lovro sta na« 
to obiskala še več gostiln, kjer sta se tu« 
di dobro okrepčala. Zvečer sta prišla okrog 
23. v Kreuhovo gostilno v Matije Gubca 
ulici. Slepec je prosil tovariša Lovra, naj 
ga povede na stranišče. Lovro mu jc rad 
ustregel, naenkrat pa so zaslišali gostje v 
sobi obupno vpitje ubogega slepca, češ, da 
mu je bila pred nekaj trenutki na dvorišču 
ukradena ura, špecijalno izdelana za slep« 
ce, vredna 500 Din. Kmalu za slepcem se 
je vrnil v lokal tudi Lovro, ni pa več se« 
del k slepčevi mizi, temveč je odšel v so« 
sedno izbo. Seveda ga je policija aretirala, 
vendar Lovro vsako krivdo zanika. Lire 
pri njem niso našli, kljub temu pa je bil 
izročen sodišču, ker je kak drug krivec 
skoro izključen. 

Iz Maribora 
e 

a— Češkoslovaški sokolski naraščaj 
na poti skozi Maribor. Danes oib 12.47 
se pripelje v Maribor s posebnim vla-
kom okrog 400 češkoslovaških sokol-
skih naraščaji i kov, ki potujejo na vse-
sokolski zlet v Beograd. V imenu save-
za SKJ jih bo pozdravil na glavnem 
kolodvoru član starešinstva dr. Riko 
Fux. Župna uprava poziva vso Sokol-
stvu naklonjeno javnost, da se udeleži 
sprejema na glavnem kolodvoru v čim 
večjem številu. Sokoli naj pridejo v 
slavnostnem kroju: kdor ga nima, pa v 
civihi z znakom. Prehod na peron bo 
prost. 

a— Sokolska društva v Št. Iliu, Ho-
čah, Framu hi Slov. Bistrici se poziva-
jo, da pohite v čim večjem števiihi po-
zdravit na kolodvor češkoslovaški so-
kolski naraščaj, ki se pelje danes skozi 
Št. I!j oib 12.15. skozi Hoče ob 13.25, 
skozi Fram ob 13.30 in skozi Slov. Bi-
strico ob J 3.40. 

a— Mariborski mestni svet je v svoji 
seji 17. t. m. obravnaval celo vrsto manj« 
ših tekočih zadev. Uporabno dovoljenje je 
bilo dano tovarni Tscheligi za zgradbo po« 
slopja za pisarne in vozno skladišče • 
Gregorčičevi ulici ter Karlu Goležu na 
Aleksandrovi 44 pa zgradbo skladišča in 
dvigala ter preureditev hiše. Zadeva po« 
dališanja najemninske pogodbe z gospo 
Marijo Faningerjevo za Park«kavarno se 
je oddala finančnemu odseku. 

a— Baletni večer članov ljubljanske ope« 
re. Člani baleta kraljevske ljubljanske ope« 
re prirede drevi svoj baletni večer v sna« 
riborskem gledališču. Spored obsega raz« 
ne plesne vložke iz raznih oper in operet 
(»Faust«, »Aida«, »Car in tesar«, »Car« 
men«, »Dolarska princesa« itd.) ter netca« 
tere samostojne plesne točke. Plese sta na« 
študirala gg. Vaclav Vlček in Peter Golo« 
vin, pri klavirju pa bo sprcmlal g. Boris 
Borštnik. Veljale bodo dramske cene. — 
Abonma C. 

a— Izleti kluba »Meja«. V očigled lepo 
uspelim izletom na Sv. Pankracija in k 
Sv. Duhu je klub »Meja« sklenil, da pri« 
redi 29. t. m. celodnevni pešizlet preko Sv. 
Urbana in Sv. Križa na Žavcerjev vrh in 
odtam čez Brestovico in Kamnik nazaj v 
Maribor. Ta dan bo tudi izvršil nekaj tam 
potrebnih markacij. Dne 13. julija pa pri« 
redi izlet k Sv. Ani v Slov. gor. in v 
Apačko kotlino. Podrobnosti glede odho« 
dov bodo še objavljene. 

a— Nezgoda voznika. Hlapec stavbeni« 
ka Franca Špesa Štefan Dreo je v sredo 
okrog poldneva vozil voz. poln opeke, iz 
Kamnice proti Mariboru. Blizu mestne me« 
ie so konji naenkrat krenili preveč na le: 
vo stran. Dreo je skočil z voza na desno 
ctran, vendar tako nesrečno, da je prišel 
z levo nogo pod desna kolesa, ki so šla 
čez njega in ga hudo poškodovala. Očivid« 
ci so ga spravili na voz in do prve branja« 
rie na Koroški cesti, kamor je bil poki:« 
can reševalni avtomobil, ki je ponesrečen« 
ca prepeljal v bolnico. 

a— Zopet samomor v Mariboru. V sre« 
do okrog 17. se je v stanovanju na Koro« 
ški cesti ustrelil z revolverjem v desno 
sence 23Ietni zasebni uradnik A. S. Takoj 
poklicani reševalni oddelek je nesrečnika 
prepeljal v bolnico, kjer je včeraj dopol« 
dne umrl. Vzrok obupnega čina mladeniča 
še ni znan. Mati pravi, da je bila v ku« 
hinji, ko se je sin v sobi pripravljal, da 
gre na sprehod. Naenkrat je slišala dva 
Jtaporedna strela. Ko je prihitela v sobo, 
ie našla sina že na tleh v mlaki krvi z 
revolverjem v roki. 

a— Okradel je Viktor Nachtigal iz Do« 
brovcev svojega rojaka Štefana Klinca za 
3700 Din. Ta je tatvino prijavil pri obmej« 
nem komisarijatu, čegar organi so Nachti« 
gala aretirali in privedli pred komisarja. 
Nachtigal je spočetka tajil, po daljšem 
zasliševanju pa priznal, ko so ga preiskali, 
so našli pri njem še 3480 Din. Oddan je 
v nadaljnje postopanje državnemu pravd« 
ništvu. 

a— Vsakdanja prikazen so v Mariboru 
tatvine koles. V torek sta bili zopet ukra« 
deni dve: pekovskemu mojstru Jožefu Le« 
dinšku iz Pobrežja iz veže Jadranske go« 
spodarske banke, ključavničarju Janku 
Pihlerju s Tezna pa iz veže hiše št. 19 
na Aleksandrovi cesti. Ljudje so s pu« 
ščanjem nezaklenjenih koles še vedno pre« 
malo previdni! 

a— Skesani ubegli kaznjenec. Včeraj 
okrog 4. zjutraj je prišel k stražniku na 
Aleksandrovi cesti neki 191etni fant. ki s» 
je predstavil za Aleksandra Horvata iz 
Vanče vasi pri Murski Soboti. Prosil js 
stražnika, naj ga odpelje nazaj v zapore 
okrožnega sodišča, češ, da je prejšnji dan 
okrog poldneva kot kaznjenec pobegnil od 
dela pri Woegererju v Krčevini, kjer je s 
šestimi drugimi kaznenci sušil seno. Straž« 
nik ga je odpeljal na policijsko stražnico, 
od koder so ga odpremili na pristojno 
mesto. 

a— Preveč zaračunan zapitek. V noči 
na četrtek okrog pol 3. zjutraj je prišlo 
v neki kavarni v Mariboru do spora med 
lesnim trgovcem A. O. in plačilnim nata« 
kar jem K. P. Lesni trgovec je zahteval 
račun in ko ga je dobil, je trdil, da mu j3 
plačilni natakar namesto 220 zaračunal 275 
Din, torej 55 Din preveč. Zahteval je dru-
gi račun. Plačilni natakar pa je nato skočil 
vanj in ga opraskal. Lesni trgovec je za« 
grabil za stol in zamahnil z njim proti na« 
takarju, udaril pa je pri tem svojo prija. 
teljico. Pozneje se je ugotovilo, da je b l 
račun res previsok in je bila zadeva pri. 
javljena oblastvom. 

Z Jesenic 
s— Vsi. ki se nameravajo udeležiti držav, 

ne razredne loterije, si lahko nabavijo in 
izberejo srečke v podružnici »Jutra: na Je-
senicah. Podružnica razpolaga z obsežno iz-
biro četrtinskih. polovičnih in celih srečk 
I. razreda 20. kola državne razredne loteri-
je. Tudi obnovitev srečk za prihodnje raz-
rede tega kola ee bo vršila v podružnici 
>Jutra« Podružnica ima v zalogi tudi bogato 
izbiro broširanih in vezanih »Jutrovih- ro-
manov ter vse dosedaj izišle. kpo vezaue 
knjige iz »Jutrove« mladinske knjižnice. 
Vsi čftatelji listov >Jutro«, »Slovenski Na-
rod*, »Ponedeljek«. >-Domovina«, »Življenje 
in svet-: in »Naša doba« lahko te listo na-
ročijo kar v tukajšnji podružnici »Jutra- ter 
ei 6 tem prihranijo trud in stroške. Ravno 
tako sprejema podružnica vse vrste oglasov 
za navedene liste in revije. V podružnici 
ee nahajajo tudi vsi naslovi »Jutrovih« na-
lili oglasov. — P. 

Srečke I. razreda 20. ko* 
la državne razredne lo* 
terije dobite v podruž-
nici Jntra na Jesenicah 

št. 100. 

Iz Kamnika 
ka— Igra v korist Tujsko . prometnega 

društva. Sobotna udeležba pri igri zasluži 
vso grajo onim. ki so pripomegli k pol praz. 
nj dvorani. Mislili smo, da bodo znali ceniti 
plemeniti namen, pa smo se zmotili. Za 
podporo mlademu društvu niso dovolj le 
fraze o ^razvoju« tujskega prometa v na-
šem mestu, temveč tudi moralno in gmotno 
podpiranje. I)ya je maloštevilnim gledal-
cem ugajala. Vsem Igralcem in agilnemu 
salonskemu orkestru prisrčna hvala! 

k a _ Novi gasilski domovi V kamniškem 
okraju so nad vse delavni in požrtvovalni 
naši vrla gasilci. Povsod skrbe. da ©pravijo 
svoje stvari pod lastni krov, povsod naidejo 
lep odziv, vsakdo jim rad pomaga. V nede-
ljo so v Mostah blagoslovili dom in brizgnl-
no, v juliju pa bodo blagoslovili dom jn 
motorno brizgalno v Stranjah. Ličen dom ob 
cesti bo v ponos gasilnim društvom Stran je-
Godič, ki je še zelo mlado, pa je pokazalo, 
da pravilno pojmuje svoje geslo: »Na po-
moč!« 

ka— Akcija za eesto • Luče. Tujsko-pro-
metno društvo v Lučah je skupno z našim 
tujsko - proino' . m društvom napravilo ak-
cijo za pospešitev te prepotrebne ceste. Ka. 

H u k i n j t & e p o h o d e 

v največji Izberi te Po nahrižJfc cenaK 
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kor zmano, je banska uprava izločila ta 
projekt iz letošnjega gradbenega načrta, 
akoravno je bilo svoj čas aagotovljeno. da 
se bo gradba še letos pričela, če potrebne 
načrte plača cestni odbor in mestna ol>čjna 
v Kamniku. Oba faktorja sta predvidela ta 
izdatek, — žal, ceste zaenkrat še ne bo! 

ka Avtobusni promet Kamnik - Gornji 
grad. Poizikusna vožnja na tej progi, ki se 
je vršila pretekli teden, je bila najbrže prva 
in zadnja. Veliki voz »International« za Čr-
nivec ni ravno primeren, ker eo zavoji zelo 

ka— Prošnja. Tujsko - prometno društvo 
naproša javnost., da sama pazi na klopi in 
mizice, ki jih je društvo postavilo. Vsak, 
kdor javi zlikovca, ki bi poškodoval te na-
prave, prejme nagrado! 

k a _ Kopališče. Dela na kopališču napre_ 
dujejo, te dni bodo prepeljali les iz Sta-
hovice od žage Meščanske korporacije. Ka-
kor čuijemo, bo kopališče na desnem bregu, 
betonirano in ne samo pilotirano, kakor je 
bilo prvotno nameravano, ker je izražen s 
strani estrokovnjaikov pomislek, da bo sicer 
voda izpodkepavala obrežje. V ceni je raz-
like svojih 15.000 Din. Občina bo morala 
najbrže še najeti posojilo, ker 100.000 Din. 
ki jih premore, ne bo zadostovalo. 

Iz Kočevja 
ke— Dobra košnja. Zaradi ugodnega vre-

mena in pripeke -»"» kiosnja košnja sope* 
dobra. Nakosi 6e veliko in 'e seno po kako-
vosti enako lahkemu. Tod* letina kaže po-
nekod zelo dobro, razen tam, kjer ni ob zad-
nji strašni vremenski nesreči toča uničila 
vsega letošnjega pridelka. Sadja bo letos 
manj ko lani. Grozdje v Majerlu in obkolp-
skih krajih dosedaj prav dobro kaže in 
ljudje upajo, da bo vinski pridelek soraK-
merno znatno večji, kakor lanski, seveda, če 
bo še nadalje ugodno vreme. 

ke Avtobusna iveza s Črnomljem. Ko-
čevska v avtomobilskem prometu lepo na-
preduje. Sedaj je zvezano Kočevje tudi s 
Črnomljem. Potniki, ki žele do Črnomlja, 
se odpeljejo iz Kočevja okrog pol 1. popol-
dne z avtomobilom g. Gabrovca do Nemške 
loke. od tam pa jih odipelje avtobus g. Kum-
pa i i Starega trga takoj naravnost v Črno-
melj, 

kč— Sejem v ponedeljek je bil najslabše 
obiskan. Kramarjev je bilo polovico manj, 
kakoT navadno in še ti niso imeli kaj tržiti. 
Živine ni bilo pripeljane na trg skoraj nič. 
Splošno se kaže. da sejmi izgubljajo na po-
membnosti in imajo le še živinski sejmi 
pravo veljavo za kmete. 

Vsakovrstno 
manuSakturno blago 
v veliki izberi in po izredno nizkih cenama 

prodaja 

TekrtiHiaTar- Krekov tw? 

Iz Šoštanja 
It— Vodovod. Vsa dela za vodovod so bila 

že razpisana. Rok za predložitev oferte* 
poteče z zadnjim junijem. Dosedaj je bilo 
občini predloženih že 9 ponudb, vendar se 
jih pričakuje še več- Med prvimi ponudniki 
je bila Stavbna družba Union iz Gradca, ki 
je tudi že lani izvršila zajemalna dela pri 
izviru v Redih vodah. 

št— Društvena izbirna tekma Sokola se 
je vršila 13. t. m. Od 452 dosegljivih tečk 
je bilo doseženih 82 odstotkov. V vseh pred-
pisanih panogah za vsesokolski zlet v Beo-
gradu so dosegli prva tri mesta naraščaj ni-
ki : Slomšek Josip s 57!^. Ročk Ivan s 
43)4 in Špička s 45 točkami. Vreto nana-
ščajnikov v Beograd bo vodil br. Svet. 

št— Davčna vest. Po razglasu davčne 
uprave v Šoštanju je zemljarina za davčno 
leto 1930. odmerjena. Tozadevni razporedi 
so davčnim zavezancem razgrnjeni na vpo-
gled pri davčni upravi med uradnimi ura-
mi do 22. t. m. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Izlet podrnžnire SPD bo v nedeljo 

22. t. m. v Poljčane in od tam k otvoritvi 
stolpa na Boču. Skupni odhod je določen z 
jutranjim vlakom ob 5.25. Članstvo vabljeno 
k čim večji udeležbi. 

sb Kaj pravijo žejni? Orne pivu, ki eo 
tudi pri nas nedavno poskočile na 5 Din 
za vrček in 3.50 Din za eašo. bi lahko tudi 
tukajšnji gostilničarji po vzgledu Maribor-
čanov znižali na prejšnjo ceno 4.50 in 3 Din. 
Vsekakor bi bilo to v skladu s krajevnimi 
razmerami, zlasti še. ker je n. pr. občinska 
naklada pri nas za polovico nižja kakor v 
Mariboru. — Vinotoč je 15. t. m. otvoril g. 
Janžekovič na idiličnem posestvu v Rito-
znoju. kjer toči svoj priznani pridelek tra-
minca in renskega rizlinga. 

sb— Razglasitev vojnega razporeda. Na 
zborišču pred Vrhovnikovo gostilno bo dna 
29. t. m. od 6. zjutraj naiprej priobčen posa-
meznim vojaškim obveznikom njihov vojni 
razpored. Zglasiti se morajo brezpogojno 
vsi obvezniki letnikov 1880. do 1909., ki so 
pristojni v Slov. Bistrico, poleg tega pa tudi 
vsi dajalci živine in komore. Proti onim. 
ki bi neupravičeno izostali, bo uvedeno ka-
zensko postopanje. 

sb— Iz Gradišča pri Slovenski Bistri« 
nam pišejo: Črtali smo o izvedenih delih 
Olepševalnega društva za tujski promet in 
o lepšanje mesta v Slov. Bistrici in bodritev, 
naj olepšamo tudi Gradišče. Povemo, da 
imamo tudi za Gradišče svoje načrte. Z de-
lom pa bomo pričeli, kakor hitro bo po pri. 
stojnem činiteliu izveden na tem prostoru 
prepotrebni red. v nasprotnem primeru pa 
je za Gradišče škoda vsake pare. 
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(izvzemši ob nedeljah in praznikih) od 7. do 

U . dopoldne ln od S. do 7. popoldne. 
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GOSPODARSTVO 
Nekaj misli o naši bodoči 

sadni razstavi 
Kakor vsako leto. se bo vršila tudi leto-

šnjo jesen večja sadna razstava v Ljublja-
ni, manjše take razstave pa bodo tudi po 
r.iznih drugih krajih. Te razstave so doslej 
kazale deloma značaj razstav, s katerimi 
smo boleli pokazati, kaj imamo, d f krm a pa 
PO imele značaj propagande za vaoveevanje 
sadja. 

Ne moremo tajiti, da te razstave doslej 
ne hi bile že marsikaj dosegle, a vidi se 
nam. da je že čas. da ee njihovo delo raz-
širi jn poveča v še marsikateri smeri, po-
sebno pa. da ei ne samo nadenejo, nego tudi 
dosežejo več vzgojnega vpliva na sadjarje 
same, na konsumirajoče občinstvo v pogle-
du večje uporabe sadia kakor tudi na trgo-
vino in promet s sadjem. 

Poraba sadja pri na§ je še vedno prema-
la, deloma zato, ker še vedno ne prihaja na 
tre dovolj sposobnega blaga, ali pa je to 
blago v razmerju s kakovostjo uporabniku 
predrago, deloma pa tndi, ker se umestnosti 
večje porabe sadja konsumenti še ne zave-
dam v do voljni meri. Konserviranje sadja 
po naših domovih je šele komaj v povojih. 
Da bi pa sadne konserve in predelano sa-
dje, kakor razne marmelade ln slično. po-
stale hranivo tudi za malega človeka, torej 
ljudska hrana, do tega smo še preeej daleč. 

Sadn? razstave bi torej v pridelovalnem, 
kupci jskem in konsumnem s-mlsiu morale 
vplivati bolj vzgojno, bolj poučno in bolj 
propagandno. Če so razstave prav priprav-
ljene, morejo doseči vsestranske uspehe. 

Ne .slede na propagando za pravilni sad-
ni izbor, bi sadne razstave s tem, da >d 
producentov zahtevajo primerne pošiljke 
sadnega donosa posameznih dreves in to 
sadje pred otvoritvijo prireditelji pod stro-
kovno kontrolo sortirajo vsaj v tri vrste. 
7fjio močno vplivale na sadjarje, da bi sa-
din za prodaj začeli kritično odbirati. • S 
tem bi dosegel sadjar seveda pri najlep-
šem odbranem sadju najvišje cene, tako vi-
soke, da bi mogel drugo in tretjo vrsto da-
jati znatno ceneje. Povprečni prodajni uspeh 
r>a bi bil po plačilu vseh s tem združenih 
stroškov še vedno mnogo boljši kakor pri 
neprebranem sadju. Obenem bi zaradi te 
razlike v ceni postalo sadje dostopnejše 
•udi malemu človeku in uporaba sadja bi 

e tem od leta do leta večala. 
Prav tako bi dobivalo vkuhavanje sadja 

za meščanska in delavska gospodinjstva 
vedno večji pomen, če bi cene postale tak=_.. 
da bi jih zmogel tudi mali človek, ki bi si 
mogel vsaj za vkuhavanje marmelade na-
bavljati ceneno tretjo vrto. Obenem pa bi 
se o vkuhavanju sadja ves čas razstave vršil 
nazorni pouk. za katerega bi tvornice vku-
hovalnih' potrebščin prav gotovo bile pri-
pravljene v lastnem interesu marsikaj pri-
spevat i. 

V drugih predavanjih, ki bi se po večkrat 
' na dan ponavljala, bi bilo poudarjati ume-
stnost uživanja večjih količin domačaga si-
rovega ali konserviranega sadja in sadnih 
izdelkov tako iz privatao-ekonoinskili. pre-
hranjevalnih: zdravstvenih ' ln narodno-

r^kih r;;»iogQv., v k .,. , . . 
taka predavanja nap bi ' dokazovala,r'da 

sadje hr̂ t osvežilo ali kot hrana ni predra-
go. ako je kupčija urejena. Sadje nudi do-
bro došlo spremembo v vsakem gospodinj-
stvu: omogoča boljšo in cenejšo prehrano, 
koristi zdravju, nam da v jabolčni kislini 
dovolj lahko raz-stopnega železa in nam 
tako nudi na povsem enostaven način ce-
neno zdravljenje slabokrvnosti namestu 
uporabe drasfiS -^<%rrili «Hn Uličnih vin, za 

.katera . gr.e dena.r . v. inozemstvo in zobovje: 
bolnika, .k .zobozdravniku. Dalje si lahko 
pripravimo izvrstno .živilo, i?i ceneno nado-
mestilo na sirovo maslo z marmelado, ki jo 
uživamo namestu presnega masla, S taki-
mi predavanji (ki jih lahko obiskujejo tudi 
Šolska deca. gospodinjske šole in tečaji, 
kmetijske šole itd.), bi se Uspešno vršila 
propaganda za čim večje . uživanje domače-
ga sadja in za razumevanje, zakaj naj se 
tudi z narodno - gospodarskega stališča od-
rekamo uživanju dragega inozemskega »a-
dja. Pri takih predavanjih naj ne bi sode-
lovali samo sadjarji, nego tudi kuharski 
strokovnjaki, narodni gospodarji in zdravni-
ki. Istočasno bi se vselej lahko vršilo in še 
istega dne po potrebi ponavljalo več razno-
vrstnih predavanj. Da od teh ni izključevati 
tudi predavanj za brezalkoholne pijače, je 
samo po sebi umljivo. Za vse to bo publika 
hvaležna, razstave same pa bodo v pomno-
ženi meri dosegale vsestranski uspeh. 

Na eličen način uveljavljajo drugod po 
svetu svoje proizvode in vršijo propagando 
za večjo uporabo, obenem pa s tem iose-
g"jo. da pada uvoz luksuznega južnega sa-
dja, ki poleg bogatih izpraznjuje tudi manj 
premožne žepe in odvaja denar v inozem-
stvo. Občinstvo je za tak pouk zelo hvalež-
no in se j>o skupinah vedno znova zbira oko-
li predavateljev. Ko je poslušalo eno pre-
davanje. gre k drugemu in tretjemu. Lepi 
uspehi, ki so jih drugod dosegli, kažejo ja-
sno. da je to prava pot. 

Našega sadja ne izvažamo mnogo in ko-
likor ga. dobi zanj sadjar le malo napitni-
no. Ker je izvoz vedno težavnejši in gospo-
darsko neuspesnejši in ker se naše sadjar-
stvo ne samo lahko, ampak tudi mora dvig-
niti, je prva naša dolžnost pač ta. da delu 
jejo za povečanje konsuma doma in obenem 
dosegamo, da postaja marsikaj manj potreb-
no ali splch nepotrebno, kar uvažamo iz 
inozemstva in za kar gr? naš denar nepo-
vratno izven mej naše države. 

Dipl. agr. A. Janini«. 

— Gostihiičarska pivovarna d. d. v La-
škem. Prejeli smo: Pripravljalni odbor Go-
stiksičarske ctrv»varne d. d. v Laškem skli-
cuje ce. odbornike iu interesente iz vrst 
delničariev na posvetovanje, ki bo danes v 
petek 20. t. m. ob 16. v hotelu »Savinja« v 
Laškem z naslednjim dnevnim redom: spo-
ročilo o sedaniem stamiu pripravi i aferah del 
in udeležbe bratov Hrvatov ter posveto-
vanje o določitvi dneva sklicanja ustanov-
nega občnega zbora. Ker bo to posvetova-
nje izredne važnosti. prosi pripraviMaini 
odbor za zanesljivo udeležbo. 

= V trgovinski register so se vpisale 
naslednje tvrdke: Josip Smeh v Pijovcu 
(trgovina z mešanim blagom, deželnimi 
pridelki, jajci in lesom); P. Loeschnigg, tr« 
govina z mešanim blagom in poljskimi pri« 
delki; Gajšek Ivan, trgovina z mešanim 
blagom v Šmarju pri Jelšah. 

= Likvidacija. Upniki Splošnega eko« 
nomskega društva v Račjem, r. z. z o. z. v 
likvidaciji, se pozivajo, da prijavijo naj« 
kasneje do 25. julija morebitne t-jrjatve li« 
kvidacijski tvrdki v roke likvdatorja Tro« 
šta Janka, zadružnega revizorja v Mari« 
boru. Prešernova 18. 

BORZE 
Curih. Zagreb 9.1270, Pariz 20.2625, Lon-

don 25.08, Newyork 516.35. Bruselj 72.03, 
Milan 27.045, Amsterdam 207.&), Berlin 
123.16. Dunaj 72.87. Sofija 3.7S5, Praga 
15 32. Varšava 57.90. Budimpešta 90.35, Bu-
karešta 3.07. 

BLAGOVNA TRŽ IŠČA 
-f- Stanje hmeljskih nasadov pri Petrov-

cu. Poročilo udruženja vojvodinskih hme-
ljarjev. V okolici Petrovea že dalje časa 
ni bilo dežja, zaradi česar je hmelj v raz-
voju zaostal, kar se posebno občuti v višjih 
legah, če bo suša dalje trajala, ne vemo, 
kaj bo s hmeljem. Tu in tam se že kaže 
cvetje. V Nemčiji in na češkem se prito-
žujejo zaradi mrzlih noči, kar prav slabo 
vpliva na rast hmelja. 

Chicaška žitna borza (19. t. m.) Pše-
nica: tendenca stalna; za julij 96.625, za 
september 99.5, za december 104.25. Koru-
za: tendenca stalna; za julij 76.375. Oves: 
tendenca stalna; za julij 36.625. Rž: »endeiu 
ca čvrsta; za juljij 50.5. Prav tako je tenden-
ca za winnipeško pšenico stalna; za LI i i j 
101.5. 

+ Dunajska borza za kmetijske produk-
te (18. t. m.). V začetku je bila dunajska 
borza prijaznejša, ker so z vseh domačih 
in inozemskih tržišč prispela poročila o 
naraščajočih notiranjih. Nadaljnji potek pa 
je izjalovil nade. Kupčija s staro pšenico 
se je gibala v najtesnejših mejah, čeprav 
so prodajalci popustili od svojih zahtev po 
50 grošev za vse vrste. Za novo pšenico so 
bile zahteve malo višje. Prejšnjega dne se 
je trgovala partija jugoslovenske potiske 
pšenice po 1.18 Kč, za vkrcanje v okto-
bru, iz šlepa Dunaj, a danes so se glasile 
zahteve za vkrcanje v avgustu po 1.20 in 
za oktober po 1.22 Kč iz šlepa Dunaj. — 
Uradno notirajo z vključeno carino in bla-
govnoprometnim davkom: pšenica: march-
feldska 33—33.75, jugoslovenska potiska 35 
do 35.50; rž: marchfeldska 22 do 22.75; 
turščica 17—17.50; oves: domači 20—21; 
moka »O«: domača 63—65, jugoslovenska 
59—61. 

Jugoslovenska nogometna ekipa na 
potu v Montevideo 

Predvčerajšnjim se je vozila z beograj-
skim jutranjim brzim vlakom preko Ljub-
ljane jugoslovenska nogometna ekipa. Na 
kolodvoru sta pričakovala naše reprezen-
tativce funkcionarja LNP II. predsednik 
inž. Debelak in I. tajnik g. Kuret, ki sta ji 
voščila srečno pot in veliko uspehov v 
daljnem Uruguaju. 

Naše izbrane nogometaše spremljajo 
funkcionarji JNSa podpredsednik dr. Had-
ži, I. tajnik dr. Andrejevič, savezni kape-
tan arh. B. Simonovič in odbornik, ter I. 
tajnik BLP B. Jovanovič. 

Med razgovorom je omenil g. ;.<Jr. Andre-
jevič,: da niso točne vesti v časopisju, .'gla-
som katerih je JNS odložil tekmovanje,za 
nogometno državno prvenstvo na jesen, tj. 
september in oktober. JNS je v resnici le 
sklenil, da se tekmovanje za drž. prven-
stvo v nogometu odigra po že določenem 
načrtu in terminih, le tekme, ki bi jih 
moral odigrati BSK, se odlagajo na poznej-
ši čas. To je tudi povsem pravilno in pra-
vično, kajti od kluba, ki je dal tri četrtine 
svojih igralcev v team za Montevideo, se 
ne more zahtevati, da nastopi z rezervnim 
moštvom v tekmah za drž. prvenstvo. 

Eiiminatorne tekme se bodo .torej odi-
grale v drugi polovici' julija in kmalu za 
tem tudi tekme za pokal JNS. Glede po-
slednjih ima nalogo II. tajnik JNS g. ži-
vanovič, da izdela točne propozicije in u. o. 
JNS, da določi termine. 

Veliko obžalovanje je izrekel g. dr. An-
drejevič, ker ne nastopi v našem teamu v 
Montevideo noben igralec Zagreba. Toda v 
tem oziru ne zadene nikaka krivda Beo-
grada, odnosno JNS, kajti JNS se je do-
voljno trudil, da preskrbi igralcem dopuste. 
V zadnjem času je odpovedal sodelovanje 
tudi Mihelčič, o katerem so mislili, da bo 
gotovo odpotoval v Montevideo. Tudi igral-
ci Splita so odpovedali sodelovanje in na 
žalost je moral JNS nominirati v naš team 
po večini igralce BSK. 

Od evropskih držav se udeleže tekmo-
vanja v Urugvaju Francija, Belgija, Špa-
nija, Rumunjia in Jugoslavija. 

Ob povratku v avgustu bo mogoče odi-
grala jugoslovenska nogometna reprezen-
tanca prijateljsko tekmo z reprezentanco 
LNP. 

Tekme za pomladansko plavalno 
prvenstvo Ilirije 

Včeraj dopoldne so se vršile v kopališču 
Ilirije plavalne tekme za pomladansko 
prvenstvo kluba. Ilirija je hotela pregledati 
svoje plavače in plavačice, ki se prav prid-
no pripravljajo za prvenstvene tekme Slo-
venije in države. Včeraj doseženi rezultati 
v splošnem niso najboljši. Zdi se, da je to 
posledica pretreniranosti tekmovalcev. 

Tekmovanje se je izvršilo dobro, ker je 
bila organizacija dobra. 

V naslednjem posamezni rezultati: 
Gospodje 50 m prosto: 1. Šerbec 37.4, 2. 

Svetek 39, 3. Fettich 40, 4. Ravnihar, 5. 
Tepina, 6. Prezelj, 7. Lovše. 

Gospodje 100 m prosto: 1. Lavrenčič 1.16, 
2. Turnšek 1.18, 3. žirovnik 1.20.4, 4. Otru-
ba 1.25.2, 5. Kodre, 6. Payer. Turnšek je 
proti pričakovanju zasedel drugo mesto. 
Uspeh Lavrenčiča je z ozirom na konku-
renta Turnška tem lepši. 

Gospodje 100 m prsno: 1. Sever 1.31.6, 2. 
Kramar 1.39, 3. Stegnar, 4. Stegnar. Bra-
dač, ki je v času 1.34 prišel kot drugi na 
cilj, je bil diskvalificiran. 

Gospodje 100 m hrbtno: 1. žirovnik 1.30, 
2. Otruba 1.39, 3. Payer , 4. Medved, šu-
šteršič, ki je v času 1.37 prišel kot drugi na 
cilj, je bil diskvalificiran. 

Skoki gospodov: 1. Zicherl 68.26 točk, 2. 
Terček 52.12, 3. Pribošek 30. 46. Zicherl je 
utrdil svoj renome, ki si ga je pridobil v 
Mariboru ob priliki otvoritve kopališča. 

Dame 50m prosto: 1. Fettich 43.3, 2. Ne-
govetič 47, 3. Rozina 54, 4. Ravnihar. 

Dame 100 m prosto: 1. Bradač 1.31.6, 2. 
Lampret 1.34.8, 3. Jenko 1.38. Izvrsten čas 
Bradačeve, ki je sigurno zmagala z nasko-
kom 3 m. 

Dame 100 m prsno: Sever Mara 1.45. 
Kljub temu, da je Severjeva plavala brez 
konkurence, je dosegla razmeroma zelo 
dober čas. 

Dame 100 m hrbtno: 1. Lampret 1.52, 2. 
Bradač 2.02. 

Propagandna kolesarska dirka v 
Novo mesto 

Koturaški savez kraljevine Jugoslavije 
Triglavski pododbor je razpisal za prošlo 
nedeljo veliko propagandno kolesarsko 
dirko v Novo mesto ob priliki ustanovitve 
novomeškega kolesarskega kluba. Dirko je 
po naročilu Triglavskega pododbora izve-
del Motokol. klub Ilirija. Udeležba vseh 
pododborov Slovenije in Hrvatske je bila 
zelo številna; skupno je došlo v Novo mesto 
preko 200 kolesarjev. Rezultati dirk so na-
slednji: 

Triglavski pododbor: glavna skupina: 
proga Ljubljana-Novo mesto km 69: 1. De-
neš (Velocip. baon) 2 uri 13 min. 14 sek.; 
2. Valant (Motokol. Ilirija) 2 uri 13 min. 
141/io sek.; 3. Oblak (Velocip. baon) 2 uri 
13 min. 142/10 sek.; 4. Jager (Velocip. baon) 
2 uri 13 min. 143/io sek.; 5. Kosmina (Kol. 
klub Sora) 2 uri 13 min. 14->/i0 sek. 

Skupina juniorjev (ista proga): 1. Dunc 
(Motokol. Ilirija) 2 uri 28 min. 2 sek.; 2. 
Kastelic (Motokol. Ilirija) 2 uri 28 min. 3 
sek.; 3. Kokalj (Motokol. Ilirija) 2 uri 28 
min. 46 sek.; 4. Juh (Kol. klub Sava) 2 uri 
40 min. 52 sek.; 5. Veretik (Motokol. Ili-
rija) 2 uri 42 min. 30 sek. 

Kolesarski klub »Novo mesto« proga 
km 38.700: 1. Rupnik 1 uro 25 sek.; 2. Bre-
ščak 1 uro 2 min. 30 sek.; 3. Matko 1 Uro 
2 min. 40 sek.; 4. Mavrovič 1 uro 3 min. 50 
sek.; 5. Klobučar 1 uro 3 min. 54 sek. 

Pododbor »Zagreb« proga 76 km: j u n i -
o r j i : 1. Ormož (S. K. Železničar) 2 uri 
33 min. 45 sek.; 2. Vulakovič (SK Železni-
čar) 2 uri 33 min. 45-/I0 sek.; 3. Mihokovič 
(SK Železničar) 2 un 33 min. 45B/10.; ' 4. 
Wolfahrt Gjuro (SK železničar) 2 uri 33 
min. 458/io.; 5. Jakupec Blaž (SK Železni-
čar) 2 uri 34 min. 

Glavna dirka: 1. Klobučar (ZKK Orao) 
2 uri 28 min. 32»/10 sek.; 2. Srbljinovič (SK 
Železničar) 2 uri 37 min. 59 sek. 

Kolesarski klub Ribnica proga 81 km: 1. 
Križman Ivan 3 uirfe '5 min.; 2. Križman 
Anton 3 ure 11 min. * 

Klub slov. kolesarjev Celje, start v Sev-
nici km 48: 1. Zupariefc 2 uri 1 min. 10 šeš.;; 
2'. Lampret 2 uri 1 "min. 15 sek.; 3. gpes 
2 uri 18. min. 40 sek?' - V \ 

0 • iDdseženi časi so zeftt povoljni. GlaVtii Vb~i 
2Sči' Zagrebškega Jfi' "'Triglavskega p6flqa-ii 
bora, kakor tudi Novomeščani, so dosegli 
hitrost preko 30 km na uro. Vodstvu dir-
ke Je dala tovarna Jugo-Steyr na razpolago 
vodstveni avto. Vse dirke so se izvršile brez 
nezgode. Popoldne j§; Triglavski pododbor 
ob udeležbi odbornikov in delegatov včla-
njenih klubov imel redno sejo, na kateri se 
je obširno razpravljalo in končno določil 
program za prireditve tekoče sezone., pne 
6; juli ja priredi Motofeblesarski klub sklepno 
ž motosekcijo Novo^ mesto »Medklvjbsko 
motocikliško gorsko hitrostno dirko. 1 pa 
Gorjance km 12. Razpisi se obenem r̂az-
pošljejo vsem klubojn, včlanjenim v Matc-
savezu kraljevine Jugoslavije. 

"'•"i 

Nogometno prvenstvo Gorenjske 
Na inicijativo SK Bled so se sestali pred 

kratkim zastopniki skoro vseh nogometnih 
klubov Gorenjske na konferenci v Zdravi-
liškem domu na Bledu. Dosegel se je na 
podlagi predloženega referata sporazum, 
da se izvede še preko poletnih mesecev 
prvič tekmovanje za nogometno prvenstvo 
Gorenjske za leto 1930. Na podlagi propo-
zicij, ki so bile fiksirane ob priliki raz-
prav, so prijavili svojo udeležbo naslednji 
klubi: Bratstvo in Svoboda z Jesenic, Tr-
žič, Kranj in Bled. Izostal je edino nogo-
metni odsek Sokola, škofja Loka. 

Tekmovanje prične dne 22. junija ter 
ima predvsem namen povečati interes lo-
kalne publike za nogometne prireditve, 
obenem pa približati vse gorenjske klube, 
da se medsebojno dodobra spoznajo ter pre-
izkusijo na zelenem polju svote moCi v 
fair in dostojni igri. Vsi udeleženi klubi ni-
so organizirani v LNP ter naj to tekmova-
nje skuša nadomestiti ta nedostatek. Na-
dejati se je, da bo tekmovanje rodilo za-
željene uspehe ter močno dvignilo športno 
navdušenje naše podeželske publike. 

Tekmovalni odbor ostoja iz delegatov 
vseh udeleženih klubov. Predsedstvo je v 
rokah gg. Birse kot predsednika in inž. 
Janše kot tajnika odbora. 

Igralo se bo na prostorih SK Bratstva, 
SK Kranj in SK Bled. V očigled važnosti 
teh prireditev za porast športnega intere-
sa je sklenil SK Bled podariti zmagovalcu 
nogometnega prvenstva lep pokal. 

Prvi termini obsegajo nastope naslednjih 
moštev: 19. junija SK Tržič : SK Bled na 
Bledu; Sodi g. Peklar. 22. junija SK Brat-
stvo : SK Tržič na Jesenicah; sodi g. Ko-
ritzky; SK Svoboda : SK Bled na Bledu; 
sodi g. Ozebek. 28. junija SK Bratstvo : 
SK Svoboda na Jesenicah: sodi g. Ozebek; 
SK Kranj : SK Tržič v Kranju; sodi g. 
Humer. 29. junija SK Bratstvo : SK Bled 
na Bledu; sodi g. Koritzky; SK Svoboda : 
SK Kranj na Jesenicah; sodi g. Ozebek. — 
6. julija SK Kranj : SK Bratstvo v Kra-
nju; sodi g. Ozebek; SK Svoboda : SK Tr-
žič na Jesenicah: sodi g. Humer. 13. julija 
SK Kranj : SK Bled na Bledu; sodi g. Hu-
mer; SK Tržič : SK Bratstvo v Kranju; 
sodi g. Reichman. 

Tudi sodniško vprašanje se je rešilo po-
voljno ter so se nominirali naslednji go-
spodje: Humer, Peklar in Reichman z Je-
senic; Ozebek iz Tržiča, Pikol in Koritzky 
z Bleda. 

Sklep gorenjskih klubov je vsekakor po-
zdraviti ter se je nadejati, da bo prven-
stveno tekmovanje dvignilo nivo nogomet-
nih prireditev ter obisk s strani občinstva. 

IZ ŽIVLJENJA IN SVETA 
Premagana narava 

Vsak ve, da je sedanja Holandska 
i umetno osušeno dno plitkega morskega 

zaliva. Od XV . stoletja so delali l judje z 
jezi in mlini na veter, dokler niso rešili 

1 izpod vode nad 375.000 ha rodovitnega 
polja. Zdaj delujejo ob Zuiderskem mor-
ju parni in električni stroji, ki bodo da 
prihodnjega leta rešili še velika ozemlja. 
Koliko kmetij bo nastalo na ravnini, kjer 
so se pred kratkim podili morski valovi! 
Man j znano pa je, da je' nekakšna umet-
na tvorba tudi Avstrali ja, kamor odhaja 
vedno več naših izseljencev. V nasprotja 
s Holandsko trpi peta celina radi pomanj-
kanja vlage: nima studencev i: je skoro 
brez dežja, A smotreno delo, ki se je 
pričelo leta 1901., je premagalo naravo. 
Nekdanja dežela deportiranih zločincev 
je izrabila svojo edino veliko reko Mur-
ray: zdaj je ta plovna, a številni, do 
500 km dolgi kanali, so rešili ogromne po-
vršine sveta. Vzdolž železnišk :h prog so 
izvrtali na tisoče vodnjakov. 108 milijo-
nov ovac se zdaj lahko pase po deželi. 
Pred leti so pomenili kunci, 1-1 so j ih . i z 
Angli je nepremišljeno uvozili, pravo ne-
srečo: razmnožili so se tako, da bi kmalu 
uničili vse rastlinstvo in ceste. Zdaj se ie 
posrečilo napoditi konce v zapadni de! 
Avstralije. Zgradili so kitajski -id iz bo-
deče žice skoraj preko vse celine. Stotine 
jezdecev neprestano čuvajo to ograjo i n 
pokončajo vse kunce, ki uidejo v 
vzhodni del. Tako se je povzpela Av-
stralija z zmiselnim naporom do znatne-
ga blagostanja. Vse to velikansko delo 
je opravilo zelo redko in maloštevilno 
prebivalstvo. V Avstrali j i živi samo 6 
milijonov belih l judi in 210 tisoč zamor-
cev ter .ostankov črnih domačih rodov. 

ASK Primorje, lahkoatletska sekcija. 
Danes redni trening na igrišču. Vabim vse 
atlete, da se ga zanesljivo udeleže, ker 
imamo v načrtu več gostovanj. — Trener. 

Kraljestvo palčkov 
Br,,-Martin John&an, avtor krasnega f i ^ 

ma »ŠioftCSimba«,. ki so -ga.predvajal i 
tudi pri nas, je natovoril osem avtomb-

' bilov s- soljo, sladkorjem in rižem ter 
odrinil v Ituri jski ' pragozd sredi belgij-
skega Konga. Založiti se je moral z ži-
vili,, ker nima denar ob lepi reki I tur i no-
bene vrednosti. Od pamtiveka prebivajo 
tam pritlikavci. Še Herodot, »oče zgodo-
vine«, je poročal o njih, in od tedaj po-
menijo uganko za vse znanstvenike. Bo-
jeviti pritlikavci usmrti jo z zastrupljeni-
mi puščicami vse tujce in zamorci j ih 
smatrajo za vrage. Najbol j čudno je to, 
da bivajo v deželi palčkov tudi pritlikave 
živali. Pred štirimi leti so prinesli za-
morci v Capetown dve koži pritl ikavih 
bivolov. Živali, ki sta sicer slični navad-
nim velikim bivolom, sta nagačeni izgle-
dali kakor igrački. V isti deželi biva tu-
di okapi, čudna, kakor zebra progasta 
žirafa. Okapi je najbol j nepoznana žival 
na svetu. Ne zapusti nikdar pragozda, 
kjer je tudi podnevi temno kakor ponoči. 
Stalni veter j i takoj naznani prihod ne-
povabljenih obiskovalcev in bohotne ovi-
jalke neznansko ovirajo lovce. Zato TO 
se končale z neuspehom vse številne in 
drage poskušnje, da bi ujeli vsaj enega 
okapija. Samo newyorški naravoslovni 
muzej ima njegovo kožo, ki je edina v 
Ameriki in Evropi, a še te niso mogli 
nagačiti, ker ne ve nihče natančno kako 
izgleda okapi. Dr. Johnson vozi 12 dra-
gih kinoaparatov s seboj. Nastavil i ih 
bo ob vodi, kamor prihajajo okapiji po-
noči. Malenkosten dotikl jaj kopita ob 
napeto žico zadostuje, da se sproži ma-
gnezijeva luč in da se pričnejo sukati 
f i lmska vretenca. Na podoben način je 
ujel raziskovalec marsikakšen prizor z 
redkim belim nosorožcem. Posebno po-
glavje je tudi pot k jezeru Kivuju, kjer 
živijo v meglenem gorovju baje nešte-
vilne orjaške gorile, človeku najbol j slič-
ne in človeku najbol j nevarne opice. 

Dvorski pesnik 
Po smrti angleškega pesnika Bridge-

sa, o katerem smo poročali pred nedav-
nim v »Jutru«, je dobil Macdonald kot 
ministrski predsednik težavno nalogo, da 
poišče novega »dvorskega pesnika«. 
Dvorski pesnik se mora odlikovati z na-
darjenostjo, pa tudi s politično zaneslji-
vostjo. Saj ima dolžnost opevati vse 
dvorske prireditve in pomembne narod-
ne dogodke. Ne sme biti preveč mode-
ren in se izneveriti strogemu akadem-
skemu slogu. Rudyard Kipling je na pr. 
ognjevit častilec Britskega imperija, in 
»The Jungle Book« mu je ustvaril sve-
toven sloves. A vendar ne moremo sma-
trati, da so spisani v klasičnem slogu 
njegovi slavospevi poročniku, ki je v ko-

palnih hlačah zavzel mesto Lungtunpen, 
ali vojakom, ki so nesli v košarah od-
sekane glave afganskih vstašev. Zato je 
ministrski predsednik dolgo ugibal, do-
kler se ni odločil za Johna Masfielda, či-
gar imenovanje za dvorskega pesnika 
naznanja sedaj uradna »London Gazet-
te«. Novi lavreat, ki ga j t kra l j George 
V. že sprejel, je mnogo prestal, preden 
se je povzpel do sedanje časti. Kot de-
ček je pobegnil iz rojstne hiše v Ameri-
ko. Več let se je potepal po svetu, bil je 
naposled pomivalec posode v nekem ba-
ru in mornar na trgovskih ladjah. Ko je 
napredoval do računovodje, se je pričel 
zanimati za klasično književnost, Sha-
kespeareja in Ghaucera, in je naposled 
sam postal Disatelj. Zda j šteje 54 let in 
je objavil več knj ig pesmi, u m a n o v in 
dram. Med nj imi sta najbol j znani »Sarde 
Harkar« in »Odtaah«. Leta 1922. mu je 
naklonila oxfordska univerza doktorsko 
čast za literarne uspehe. 

Zobje kot izhodišče bolezni 
Ameriški bakteriolog prof. r.asenovve 

je ugotovil, da nudijo zobne I.orenine za-
vetišče mnogim bakterijam, l:i se po 
ovinkih ugnezdijo v notranj ih organih 
in povzročajo okuženja. Zdravniki so n. 
pr. večkrat v zadregi, ker ne od-

kod izvira kakšna bolezen na ledvicah. 
Radi tega prinašajo njihova zdravila sa-
mo začasno olajšanje. V sličnih prime-
rih bo včasih zadostovalo, da poiščemo 
in odstranimo pokvarjeno zobno koreni-
no, na kar izgine tudi najbol j trdovratna 
bolezen. Če pa vcepimo bolnikovo kri 
kuncu ali miši, oboli žival na ledvicah. 
Številni poskusi na tem področju so do-
kazali, da povzročajo . pokvarjeni zobje 
tud i : očesne, J pljučne in druge nevarne 
b61ežjni. Z bakterijami iz bolnega zoba 
timetno okužene živali dobe vedno isto 
bolezen, radi katere trpi človek. Torej 
moramo pred vsem paziti na zobe. Red-
ni obiski pri zobozdravniku nas utegnejo 
rešiti mnogo nadležnih in zamudnih bo-
lezni. . ... ... . .... 

Proti diktaturi mode 
i : • -v. . <• 1 . • 

V veliki londonski dvorani se je zbra-
io : te-dni'300 zastopnic ženskega po-
slovnega sveta': strojepisk, stenografi-
stinj in prodajalk. Razpravljale so o 
.perečem modnem vprašanju: ali so no-
va dolga krila primerna tudi za delov-
ne ure? Samo ena delegatinja — in si-
cer najmlajša — je bila za to. Vse ostale 
so sklenile obdržati praktična kratka 
krila, ne da bi se brigale za moderne 
zahteve. V primeru, da bo ostala moda 
neizprosna in odpravila kratka krila, so 
sklenile delegatinje, da si bodo oblekle 
še bolj udobne dolge moške hlače. 

Samo še danes ob 4. uri: 

»BELE SENCE" 
Elitni kino „Matica" 

Telefon 2124 

Vestni postajenačelnik 
Lastnik velikega londonskega mod-

nega salona je poslal na razstavo v 
Berlin svoje zadnje modele. Obenem 
s škatljami so odpotovale na celino naj-
lepše njegovih nastavljenk, da bi Nem-
kam predvajale angleško eleganco. 
Vodstvo je prevzel prileten krojač, eden 
od ravnateljev omenjenega podjetja. 
Spotoma so se ustavili potniki v Pari-
zu. Vozili so se od Londona do Berli-
na skoro tri dni in so bili naposled ze-
lo utrujeni. Na neki manjši nemški po-
staji so morala dekleta prestopiti. V 
pričakovanju vlaka, ki je imel kakor 
nalašč večjo zamudo, so se pričela de-
kleta pod šefovim vodstvom sprehajati 
po postaji. Ponoči niso nič spala in so 
radi tega izgledala res dokaj obupano. 
To je nemški postajenačelnik takoj 
opazil. Spomnil se je, kaj vse pišejo'li-
sti o belih sužnjah in je menil, da vozi 
sumljivi tujec svoje ujetnice v kakšno 
javno hišo. Napovedal je potnikom 
aretacijo in brzojavil o zadevi v Ber-
lin. Londonski krojač je zaman protesti-
ral in grozil. Vse solze angleških go-
spodičen niso omehčale vestnega že-
lezničarja. Vsa družba je romala v za-
p#r in je tam ostala, dokler ni prišla 
iz Berlina za postajenačelnika nepriča-
kovana odredba: moral se je oprostiti, 
izpustiti potnike in je dobil službeni 
"ukor radi prekoračenja svoje oblasti. 
A božji mlini meljejo počasi in tako je 
dospela ta rešilna brzojavka šele tri dni 
pozneje... 



V. Williams: 

KRVAVA MAŠA 
Epopeja velike francoske revolucije. 

Hektor je izročil potni list in ostale papirje. Mladenič jih je 
kratko pogledal in jih nato položil na kopico drugih aktov, na-
grmadenih pred grbcem. Nato je zopet stopil k Hektorjevemu 
spremljevalcu, rekoč : 

»Da nadaljujeva, Petitpierre, kar sem ti že dopoldne dejal — ti 
in državljanka Petitpierre lahko vsak večer zasedeta ložo v gleda-
lišču^če le hočeta. Igra prav dobra, lahko rečem: izvrstna. Obrav-
nava nagli dvig državljana Robespierreja. Večer za večerom vrešči 
publika in kliče avtorja pred zastor. „ 

»Hvala ti. dragi Maurice. Zelo rada greva v gledališče,« odvrne 
Petitpierre. Mar lahko začneva takoj jutri?« 

»Seveda!« vzklikne mladenič. »Dopoldne ti pošljem vstopnice, 
prijatelj. Kaj ne. ko pa boš prihodnjič zopet kdaj obiskal svojega 
bratca na deželi, se me boš gotovo spomnil s kakim koščkom 
masla.« 

Petitpierre ga pritrdilno potreplje po ramenu, meneč dobroduš-
no: »Pravi patrijot nikoli ne pozabi svojih prijateljev... Funt naj-
boljšega masla za državljana Mauriceja — tega nikakor ne bom po-
zabil.« 

»Charpentier Jean Francois,« se oglasi za mizo hreščeč glas. 

To je veljalo Hektorju. Naglo stopi mladi mož k mizi. Uzre bled 
obraz, že nekaj dni neobrit. Zmršeni lasje silijo neurejeni na nizko, 
grdo položno čelo. 

»Vi ste državljan Charpentier?« vpraša komisar Grand-duc. 
Hektor prikima pritrdilno: »Da!« 

»Recite, .državljan komisar', kadar me nagovorite,« zamrmra 
grbec. 

Hektor je čutil, kako mu je kri šinila v glavo. 
»Da, državljan komisar!« odvrne skromno. 
»Rojen v Saint-Lunaireu, v departmanu Ille-et-Vilaine, dne 20. 

septembra 1767. Poklic: trgovec. Nameščen pri tvrdki Hendrik & 
Christensen, trgovina z lesom v Kodanju?« 

»Da, državljan komisar!« 
Grbec mu izroči dve karti. 
»Izpolnite obe! Srečo imate državljan. Predsednik prefekture je 

ravno tu in bo vaš državljanski list lahko takoj podpisal.« 
Hektor vzame pero, ki ga mu izroči komisar, in se pripravi k 

pisanju. Razmišlja pri tem, da še nikoli ni videl človeka, ki bi mu 
bil tako odvraten kakor ta grbasti, pokvečeni stvor, ki zre vanj 
s svojimi ostrimi očmi. Roka vztrepeče Hektorju, da komaj nada-
ljuje s pisanjem. Naposled sta karti vendar izpolnjeni. Grand-duc 
ju sprejme malomarno in ju bežno pogleda. 

Zunaj se je pričelo polagoma mračiti. 

Mož, ki je na grbčev poziv prišel v sobo, je prinesel s seboj 
svetiljko in jo postavil na mizo. Nato je prevzel obe Hektorjevi 
karti in sveženj drugih tiskovin, ki mu jih je izročil komisar, ter 
molče zapustil sobo. 

Grbec se pretegne in položi vsoje koščene roke pred se na mizo. 
Hektor čuti njegov ostri pogled, ki ga meri od strani. 

»Vi se želite staviti republiki na uslugo, državljan Charpentier?« 
»Kakor bi to moral storiti vsak patriot, državljan komisar!« 
»Prišli pa ste nekoliko pozno!« 
»Težko je prodreti angleško blokado, državljan komisar...« 
»Ne mislim trenutno na domovinsko dolžnost državljanov. Ho-

tel sem samo reči, da smo vas že davno pričakovali...« 

Hektorju za trenutek zastane srce. Sivkaste, dremotne grbčeve 
oči nenehoma strmijo vanj. To nezaupljivo prežanje vznemirja He-
ktorja do skrajnosti. Kaj naj pomenijo njegove besede? Mar mu 
nastavlja past? 

Hektorjeve roke so popolnoma ledene, ko odvrne z največjim 
mirom, kolikor ga zmore: 

»Ves teden so zadrževali mojo ladjo ob angleški obali zaradi 
smešnih malenkosti in mene so ves ta čas držali v pritvoru. Ni-
kakor nisem utegnil hitreje dospeti v domovino, državljan ko-
misar .. .« 

»Nu, dobro,« odvrne grbec. »Tu torej vaš potni list in ostali 

papirji.« 
Izroči mu listine s kratko kretnjo in nadaljuje: 

»Vtaknite karto za klobuk, mladi državljan, naj se vidi od daleč, 
da ste pravi mož . . . Au revoir! In nikar ne pozabite obiskati naji-
nega skupnega prijatelja... 

S tihim, nepojmljivim hihitanjem ponudi grbec Hektorju roko in 
se nato zopet z glavo zarije med svoje spise. 

VII. POGLAVJE 

Pri Engstromu 

Hektor je precej prepaden zapustil prefekturo. Zagonetno grb-
čevo namigovanje mu je grozotno najavilo grozečo opasnost, s 
katero je bila vezana njegova misija. Niti trenutek ni podvomil, 
da je mala štirioglata karta, ki jo je kakor mnogi drugi nosil po-
leg kokarde na klobuku, njegovo edino varstvo. Ako pa se kadar-
koli vzdrami najmanjši sum zoper osebnost Jean Francoisa Char-
pentiera, bo nedvomno pogubljen. 

Kdo sploh je bil Jean Francois Charpentier? Mlad Francoz, ki je 
potoval iz Kodanja v Pariz — tako je Hektorju pravil Mr. Gray — 
ter so ga na krovu neke danske ladje našli skritega, ko se je parnik 
nahajal ob angleški obali. Spravili so ga v jetniški tabor v Dart-
mooru, njegove papirje so zavoljo porabe v nujnih primerih — 
kakor zdaj za Hektorjevo misijo — pridržali. Kaj vendar je imel 
čudni Charpentier opraviti z državljanom komisarjem in kdo na 
vsem svetu je bil njun skupni prijatelj? 

Toda pustiti je bilo treba, da se zadeve razvijejo same. Kdor-
koli utegne biti Charpentier, — Hektor mora pod tem tujim imenom 
doigrati do kraja! Gray mu je bil zagotovil, da se bo Engstrom z 
vsemi močni potrudil, da mu čim bolj olajša povratek s skrivnimi 
akti, po katere je Hektor prispel v Pariz. Zaradi tega se je Hektor 
odločil, da Engstroma čimpreje obišče. 

Pred vsem se je podal v kraljevo palačo, ki se je po revoluciji 
imenovala palača »Egalite«, k večerji. Kot mal fantek je bil svoj 
čas pri starem očetu, markizu de Sainte Valentine, na obisku in 
se je še od takrat spominjal Pariza, ki pa ga je bolje spoznal tudi 
po nekaterih poznejših obiskih. 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Petek, 20. junija 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. _ 13: Napoved časa, borza, reprodu-
cirana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. — 18: Koncert radio-orkestra. — 19: 
Predavanje o ženskih organizacijah. — 
10.30: O zavarovanju. — 20: Koncert pev-
skega zbora iz št. Vida nad Ljubljano. — 
21: Koncert radio-orkestra. _ 22; Napo-
ved časa in poročila. 

Sobota. 21. junija 
LJUBLJANA 12 30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci-
rana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. — 18: Koncert radio-orkestra. — 19: 
Nemščina. — 19.30: Športno predavanje. — 
20: Prenos iz Beograda. _ 22: Napoved ča-
sa in poročila. _ Lahka godba. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. 
__ 12.45: Koncert radio-kvarteta. — 18: 
Jazz-band. — 20: Odlomki iz opere »Gro-
fica Marica«. — 21: Skladbe Bacha, Mo-
zarta in Lullya. — 22: Poročila. — 22.15: 
Koncert tamburaškega zbora. — ZAGREB 
]2.30- Opoldanski koncert. _ 17.30: Ton-
filmska glasba. _ 20: Prenos iz Beograda. 
_ 22.10: Godba za ples. _ PRAGA 19.30: 
Prenos programa iz Brna — 23.20: Lahka 
godba. — BRNO 18.30: Arije in pesmi. — 
19.30: Slavnostni program v proslavo 5-
letniee brnske postaje. — 21.15: Sluho-
isra. — 22 23: Kabaretni program. — 23.20; 
Prenos iz Prage. — VARŠAVA 20.15: Po-
ljuden orkestralni koncert. — 23: Godba 
za ples. _ DUNAJ 11: Reproducirana glas-
ba _ 12: Opoldanski koncert. ±_' 15.30: 
Koncert orkestra. — 17.40: Italijanska 
clasba. - 18.40: Koncert komorne glasbe. 

20.15: Operetni večer. — BERLIN 19.15: 
Harfa in čelo. — 20: Najnovejši »šlager-
ji - 21- Zabaven večer. _ 0.30: Nočni 
koncert _ FRANKFURT 19.30: Prenos 
i/. Stuttgarta. _ LANGENBERG 17.30: 
Koncert orkestra mandolin. — 20: Zaba-
ven večer. _ Nočni koncert in ples. — 
STUTTGART 19.30: Komedija. — 20.30: 
Mešan program. — BUDIMPEŠTA 9.15: 
Dopoldanski koncert. — 19.25: Zborovsko 
petje. — 20.15: Koncertni večer. "" 
ska godba. 

Cigan-

DOPISI 
DOLENJSKE TOPLICE. V nedeljo je 

priredila gasilska župa Novo mesto župni 
zlet v Toplicah. Prireditve so se udeležila 
poleg domačih gasilcev še društva Novo 
mesto, Valta vas, Poljane, črmošnjice, 
Podturn in Vršna sela. Vaje s sekiricami 
so gasilci dobro in skladno izvajali. Že po 
izvedbi se je poznalo, da so bili člani So-
kola. Nastopil je tudi pevski zbor, ki je 
prav dobro zapel nekaj pesmi. Umestna 
bi bila pri taki prireditvi tudi vaja z ga-
silnim orodjem. Pri veselici je sodelovala 
godba obrtnega društva iz Novega mesta, 
ki je zadovoljila plesa željno mladino. So-
kolsko društvo Toplice priredi v nedeljo 
22. t. m. gozdno zabavo v Rožeku pri Pod-
turnu. Udeležencem piknika bo na razpo-
lago avtobus. Tukajšnja šola je priredila v 
juniju za peti in šesti razred izlet na Bled, 
za četrti razred v »Županovo jamo« pri 
Grosupljem, za tretji razred v črmošnjice, 
Semič, Novo mesto in nazaj v Stražo-To-
plice, za nižja razreda pa izlet v Črmošnji-
ce. V nedeljo 22. t. m. pa priredi šolarsko 
razstavo ročnih del ter risarskih in pisme-
nih izdelkov. — Kopališka sezija je v le-
pem razmahu. Dospelo je že precej kopa-
liških gostov; mnogo je prijav za julij. Z 
ameriškimi izletniki se je vrnilo v domači 
kraj na obisk tudi nebroj tukajšnjih doma-
činov. 

Repertoarji 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20. 

P -tek. 20.: Baletni večer članov ljubljan-
ske opere. C. Dramske cene. 

Sobota. 21. junija. Zaprto. 

MLIN 
n a p r o d a j . 
v najbolj prometnem kraju prodam 

mlin zaradi slabega zdravja. Za na-

slov se obrnite na oglasni oddelek 

>Jutra>*. 8750 

.tirsfmmt 
Mizar, pomočnika 

spretnega, sprejmem takoj 
ra vsakovrstno delo. Vik-
tor Puc, mizarski mojster. 
Mojstrana. 25325 

Gdč. ali vdova 
v starosti 25 do 40 let, 
poštena in vesele narave, 
ee išcfc k osamljenemu za-
konskemu paru, da krajša 
zlasti bolehnenra gospodu 
čas. Plača mesečno 400 di-
narjev i-n vsa oskrba, ob 
zadov»Ijnosti tnida več, v 
leriem trgu Slov. peric. — 
Naslov pove ogl. odd. »Ju-
tra«.. 25439 

Natakarico 
eprejmem takoj na doforo-
idočo gostilno v Ljubljani. 
Naslov" v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 25415 

Učenko 
z najmanj 3 razr. meščan, 
šole sprejmem v trgovino 
mešanega blaga na deželi. 
Vsa oskrba v Saši, .— Po-
nudbe na oglksna' oddelek 
»Jutra« pod »Trgovina na 
Dolenjskem«. 25361 

Brivskega 
pomočnika 

starejšega .— prvovrstnega 
sprejme saJon N&vtfn&ek v 
lijubljamii. Nastop po do-
govoru. 25468 

Trg. učenca 
g primerno šolsko izobraz-
bo spretjme v trgovino me-
šanega blaga Ivan .Balcer, 
Poljčane. predstaviti se je 
osebno. 25455 

Ključavničar ia 
(i o b r e g a železosta-ugar-
ja sprejmem takoj 6 hrano 
in stanovanjem v biši. — 
Ponudbe z 0;ptsK>m doseda-
njih službovanja, in zahte-
vo plače poslati na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vesten 30«. 25452 

Natakarico 
C edine zunanjosti, staro do 
24 let, siprejmem takoj v 
gostilno ma letovišču. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 25462 

Potnika 
verz-iranega v alkoholni in 
brezalkoholni stroki siprej-
mem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Brezalkoholna stroka«. 

25090 

Potnike 
verzirane v manufaikturnd 
stroki, za obi<sk privoitnih 
strank v Ujubljani in oko-
lici siprejmem takoj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

' - -* i-* ff^ r* 

Učitelj 
30 let star, ki govori per-
fektno siov., nemško in hr-
vatsko. želi čez počitnice 

mesto vzgojitelja. 
Je toda dober vijolinist. 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vzgojitelj«. 25217 

Nemško govoriti 
kakor tudi citati in pisati 

na prostem, v parkih in 
na sprehodih v bSižnjS oko-
lici poučuje večjo deco 
za nemški jezik diplom. 
osnon-Jiošotaka učiteljica. — 
Kdor se zanima naj noSlje 
svoj naslv,' in žel|ie na 
optos. oddelek »Jutra« poi 
» Vestna iui oeaena. vzgoja« 

25465 

Francoščino 
in nemščino 

pončujVm n«i«ešTio in -poce-
ni. Šari trg 3/II, desno. 

2S429 

Želodčno tinkturo 
preizkušen«, proti zaprtju 
in drugim težkočam žellod-
ea, priporoča dr. G. P5c-
coiii, Lekarnar v Ljubljani. 
Oblastveno komcesa-oinirana. 

161 

Kino aparat 
proda po nizki ceni So-
kolsko društvo v Trbov-
ljah. — Aparat, je dobro 
ohranjen in na ogled v So-

25138 kofekem domu 25324 

G. Tb. Rotman: 

Potovanja in čudovite 

prigode Tomija Popkinsa 

94. 

Da preizkusijo profesorjevo zasnovo, se-
stavijo veliko, da, naravnost ogromno rake-
to. Odpeljejo jo slednjič 'na široko planja-
vo. Profesor se rad žrtvuje za znanost in 
spleza vanjo. Smrtno bled in 9 tresožo se 
roko podžge raketo doktor Hitra?. 

Zdravniške sprave 
(pantostait, mikroskop, ope-
racijsko mizo. inštrumen-
te) "rabBjene in v dobrem 
stanju poceni proda Adr. 
Kavčič, Šiška, CelovSka C. 
št. 125, telefon 22-97. 

25358 

Hrastove bouls 
in belage po Din 1300 pro-
dam 1000 m ' smrekovih 
drogov in 25 hI brezalko-
holnega sadnega vina liter 
4 Din, kttpim ali zamenjam 
mali auto ala Disi, takse 
prost. 25334 

Puhasto perje 
Sg pc 8S Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 6 kg 
Potem ftieto belo goeje kg 
po 130 Din b Stati pob 
kg po 250 Dia. L. Brozo 
vi A. Zagreb, [lica 82. Ke 
miška &stilsica perja 245 

Želim 
korespondence in rasnega 
prijoiteijstva odličnega — 
osamljenega a k a d e m i -
k a srednjih let. Dopise no. 
ogla«, oddelek »JutTa« pod 
»Dama z dežele«. 25461 

Lokomobilo 
80 k. s., generalno po-
pravljeno, v garantirano 
/dobrem stanju poceni pro-
dam. Vprašamja pod šifro 
»Lokoroobila 37« na ogla«. 
p<Melek »Jutra«. 25450 

\mii 
Hišo v Laškem . 

na najprametnojši ces^ 
opremljeno s trgovska 
opravo in takojšnjim sta-
novanjem. prodam eveat. 
oddam v najem. Zgl&siti 
se je na tvrdfco Jo«. Oeo-
lin, Laško. £5327 

f T V V J H D Z I » 

< 1 1 . . . . . 
• --Vi. 

Trgovski pomočnik 
žel5 premeniti službo v 
trgovino z meS. blagom, 
najraje t bližini Krainja. 
Nastoin takoj ali e 1. ju-
lijem, Cenjene ponudbe na 
oglasni ' odid^Iek »Jutra« 
pod značko »Zanesljiv«. 

25318 

1 • --Vi. 

Trgovski pomočnik 
žel5 premeniti službo v 
trgovino z meS. blagom, 
najraje t bližini Krainja. 
Nastoin takoj ali e 1. ju-
lijem, Cenjene ponudbe na 
oglasni ' odid^Iek »Jutra« 
pod značko »Zanesljiv«. 

25318 

Vrtnarijo 
• eredinn mes-ta, z vBeaoi 
napravami m vrtnarske . hjr 
šieo taboj oddam v ' 
jem. NasJov v oglasnem 
«Me-i!kii »Jutra«i. 25416 

- s -. 

• --Vi. 

Trgovski pomočnik 
žel5 premeniti službo v 
trgovino z meS. blagom, 
najraje t bližini Krainja. 
Nastoin takoj ali e 1. ju-
lijem, Cenjene ponudbe na 
oglasni ' odid^Iek »Jutra« 
pod značko »Zanesljiv«. 

25318 

Zanesljiva moška 
moč 

sposoben samostojnega po-
slovanja. z najboljšimi re-
ferencami. ižče stalno me-
sto v Ljubljani. Dopise na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Resna delavec«. 25285 

• E Zanesljiva moška 
moč 

sposoben samostojnega po-
slovanja. z najboljšimi re-
ferencami. ižče stalno me-
sto v Ljubljani. Dopise na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
»Resna delavec«. 25285 

Tesan les 
popolnoma suh, u takoj-
šnjo uporabo pri stavbah 
črna stalno • zalogi Ilirija 
dr, £ o. z., Ljubljana, Dn 
najeka e. 46. telefon 2820 

81197 

Absolventka 
mešč. šole 

išče v svrho izučiibve me-
sto v frizerskem salonu. 
Najraje z vtso o-ekirbo v bi-
ši. Cenjiems ponurllbe pod 
značko »Vajemka 38« na 
ogfasni od<lelek »Jutra«. 

2-5460 

Absolventka 
mešč. šole 

išče v svrho izučiibve me-
sto v frizerskem salonu. 
Najraje z vtso o-ekirbo v bi-
ši. Cenjiems ponurllbe pod 
značko »Vajemka 38« na 
ogfasni od<lelek »Jutra«. 

2-5460 

\ / ( a t w r ( W j a ] 
Absolventka 

mešč. šole 
išče v svrho izučiibve me-
sto v frizerskem salonu. 
Najraje z vtso o-ekirbo v bi-
ši. Cenjiems ponurllbe pod 
značko »Vajemka 38« na 
ogfasni od<lelek »Jutra«. 

2-5460 

3-sobno stanovanje 
novo, lepo, in eno prazno 
sobo oddam za avgust. — 
Parket, voiovod in elek-
trika. Naslov v oglasnem 

Stanovanje na deželi 
v lepem kraju, obstoječe 
ia 3 oob im kuhinje, z eiefc-
trič-no razsvetljavo oddam 
takoj. Nasflov pov® oglas, 
oddelek »Jutra*. 25430 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam solidnemu go-
spodu. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 22350 

16—21 sob 
oddam v najem na deželi, 
10 minut od postaje. Elek-
trika. Mesečna najemnina 
za sobo 75 Din. Pripravno 
za kak zavod, okrevališče, 
s a. na torij ali obrt. Letovi-
šče za privatnike. — Po-
nudbe na oglasna oddelek 
»Jutra« pod »LetoviEče«. 

353S4 

Sostanovalca 
sprejmem na Starem tmgu 
št. 3m, dlesno. 25438 

Sobo 
lf«po oprremijteoo oddam za 
ča» tnoffitMie alii za staJno 
boljši' oeebi. — UKca .stare 
•pravdo št. 5/1. 35454 

\*z> 

Posečajte 
hotel-reetavracijo Maribor-
ski dvcr — Oset. Preno-
čišča, kopalnice, garaže _in 
hotelski avto. 

17 
Amaterska dela 

[(razvijanje in kopiranje) in 
ifoto-materijal je najcenejši 
I pri foto Joškc Smuč. Vfol-
fova 12, podružnica Bled, 

Svila T&nioe. 312 

Uniforme vseh vrst 
izdeluje Simom Klimanek. 
Selenburgova sdica štev. 6, 

21462 

Preklicu jem -
oMoiližftev pisanja aawynim-
nih .pisem s stirani Katre 
Zmpan. — Jožef S o d j a. 

25464 

T . S O K L I Č 
MARIBOR • • 

IZVANREDNA PRILIKA I 
Železna »laiinsta patent 
postelja iloiljiva, » U-
peciraflom madraeom. te-
lo praktična ta vsako 
h i So, hotel«, nočne »Hri-
be in potujoče * osobe 
stane samo Dia J * — • 
RazpoSiljam po . poltoe-

noni povzetjo-

TAKO 
•Z6LEOA 
SUttEN 

orvootN 

Ustna patent pe»t«!|«. 
zložljiva. > »apeciranim 
madraeom. " I o P " * " 
tična. stane samo D J80. 

Letalka tn » t « ! « — 
(Liegestnbl) n»inoJ[n« 
sti, stane samo Dm »»"• 

Madraci ponjen! » 
nom stanejo samo u 

BROZOV1Č, ZAGREB 
IUCA N. 

m '21 

Mladenka z znanjem 
nemščine 

Dvignite pismo v 
oddelku »Jutra«. 

ogla*. 
25456 

Ia polnomastni trapi-
stovski sir kg Din 
20. Ia polnomastni 
Grojer sir, komadi 
do 5 kg, kg Din 22, 
polmastni trapistov-
ski kg Din 16.—, Ia 
čajno maslo kg Din 
35. Počenši od 3 kg 
razpošilja po pošt-
nem povzetju (do-

plačilu) 

Mlekars tvo 
Lad i s l av " 

pošta Hercegovae. 

Nc I 224/30. 

Prostovoljna sodna dražba. 
V soboto, dne 21. junija t. L, ob 3. uri 

popoldne se bode vršila na licu mesta v 
Ljubljani, Streliška ulica št. 31, prosto-
voljna sodna dražba zemljišča pod vlož. 
štev. 134 kat. obč. Poljansko predmestje 
lastnega gospodu Pust Francetu, posestni-
ku in tesarskemu mojstru v Ljubljani. 
Predmetno posestvo obstoja iz dveh stano-
vanjskih hiš, gospodarskih poslopij ter ne-
kaj stavbišč. Posestvo se bo prodajalo v 
celoti ali po posameznih enotah. 

Dražbeni pogoji so interesentom na vpo-
gled v pisarni podpisanega notarja kot 
sodnega komisarja in pri lastniku. 

HAFNER MATE, notar, 
kot sodni komisar. 

L. MIKUŠ 
Mestu ' t r g 15 
Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 
-»—.pal ic — — 

Prometni zavod 
za premog d. d. 

Ljubljana 
prodaja po najugodnejših cenaH in 

samo na debelo samo na debelo 

PREMOG, 
domači in inozemski, za domačo kurja-

vo in industrijske svrhe. 

KOVAŠKI PREMOG 
vseh vrst 

KOKS, 
livarniški, plavžarski in plinski. 

BRIKETE. 

Prometni zavod za premog, d. d., 
Ljubljana, 

Miklošičeva cesta št. 15 L. 

P ~ 

L g tlir 

H , ; -

Ubit 

iervosesat 
Mali komar ubije več ljudi, kakor 

pa vse divje zveri skupaj. Po nje-

govem sledu gre mrzlica in kužna 

bolezen. Ne pusti jih k onim, ki jih 

ljubiš. 

Flit je smrtonosen muham, ko-

marjem, bolham, moljem, mrav-

ljam, ščurkom, stenicam in njiho-

vim jajcem. Tebi ne škodi. Ne pu-

sti madežev. 

Ne zamenjaj Flit-a z drugimi raz-

ličnimi sredstvi. Pazi na vojaka na 

rumeni konvi s črnim robom. 

FLIT 
t t a j / o p o i c o t t e a t r a 

Striženje psov 
Strojno etriten-je pc n»j-
Bif.ji ceni. Osvald, Glinee, 
eesta VI št. 4 (za gostilno 
Newyorkl. 23986 

Slike za legitimacije 
izdeluj« najhitreje Hngon 
Hibšer, fotograf. Ljubljana. 
Siv. Petxa eesta 25. 61 

Telefon 2059 
P r e m o g 
suha drva 

Pogačnik. Bohoričeva 5. 

u: 

s ." i 

i 
! i 

• i 

usd 

Z A L I Z I J E . 

lesene tekstilne rolete (drvonitke), 
rolete ix gradlna, samonavijalce ta 
lesene rolete »Esslinger« v vsakih 
konstrukcijah izdeluje solidno in 

najceneje tvrdka 

PETER KORAL 
Kranj — Slovenija 

i- Brzojavke: Kobal. TeL interurb. 32. 

Urejuje Davorin Ravtjen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoli Ribnika^ Za Narodno tiskarno d. d. kot tfckaraarja franc Jezeršek. Za taseratni de1 je odgovoren Alojzij Novak. Vsa v Uublaanl. 


